Scandinavia
Catalog number concordances are available. In the printed price
list, see the section after the Sweden Catalog listings. On the web

site, see the separate page link in the table of contents at the top of
the web page.

= Facit 2016 Scandinavia CLASSIC SPECIALIZED (Facit

; Special Classic 2016) Starting in 2016 Facit has been divided.

W This CLASSIC SPECIALIZED only includes thru 1949. It is
fully specialized and in color. Includes stamp, specialized list-
ings, booklets, machine stamps, FDCs, varieties, etc. SPE-
CIAL SECTIONS: Early Sweden, covers/rates, proofs/essays,
EARLY PERFORATIONS; Norway early ship & pre-stamp
covers, #1 cancels; Denmark early cover destinations, 4RBS
cancels; GREENLAND PAKKE-PORTOS and EARLY POST-
AL HISTORY; DWI pre-stamp covers, shipping co stamps,
stationery; Iceland numeral, C&P, early town, bridge, & MIL-
ITARY cancels, REVENUES, stationery; Finland early cov-
ers/rates, Russia used in Finland, and more! IN COLOR,
ENGLISH TEXT. MAJOR GREENLAND SPECIAL SEC-
TION. #1039 $66.00

Facit 2016 NORDEN (Simplified before 1950, Special-
ized 1950 onward) (Facit Norden 2016) Starting 2016 Facit
has been divided. This NORDEN does include pre-1950
stamps, but only in simplified form (similar to Scott, but in-
cluding all major Facit numbers). After 1949 the listings are
specialized just as they were in the previous editions. SPE-
CIAL SECTIONS: Sweden FDC collecting illus., Sweden
MODERN POSTAL FORGERIES LISTING (pg 239); Den-
mark machine stamps; Iceland revenues, postal stationery.
Otherwise, all usual stamp, booklet, machine stamp, FDC,
etc., listings are present. IN COLOR, with ENGLISH TEXT.
#1044 $79.00

Facit 2016 BOTH Classic & Norden SPECIAL COM-
BO PRICE Save $5 on the combination of both the Facit Spe-
cial Classic 2016 and the Facit Norden 2016. #1045 $140.00

NEW!

NEW!

Facit 2015 Scandinavia Specialized Catalog IN COLOR
(Facit 2015 Special) The primary Scandinavian specialized
catalog. Includes all stamps, specialized listings, booklets,
machine stamps, varieties, FDCs, etc., Special sections in-
clude: Early Sweden: covers/rates, proofs/essays; Norway ear-
ly ship mail and pre-stamp mail; Norway #1 cancels;
Denmark early cover destinations; DWI pre-stamp covers,
shipping company stmps, stationery; Iceland numeral, C&P,
early town, & BRIDGE cancels; Iceland APO/FPO Covers;
Iceland revenues (greidslumerki & orlof ovpts) and postal
stationery; Finland early covers/rates; Finland pre-stamp
cancels; Russia used in Finland; more! In COLOR, with EN-
GLISH TEXT. SPECIAL SECTIONS: SWEDEN REVENUES
and SWEDEN POSTAL STATIONERY. #1038 $89.00

Facit 2007 Scandinavia Specialized Catalog IN COLOR
(Facit 2007 Special) The primary Scandinavian specialized cata-
log. Includes all stamps, specialized listings, booklets, machine
stamps, varieties, FDCs, etc., Special sections include: Early Swe-
den covers/rates; Norway ship mail; Norway pre-stamp cancels;

LOOK!

Scandinavia Philatelic Literature Price List #20a

Jay Smith & Associates proudly presents my newly revised and expanded Scandinavia Literature List.
If you enjoy philatelic literature, whatever your interests, there are titles here to assist and enlighten
you. I believe my stock to be the most comprehensive of Scandinavian literature available; this list is
certainly the most comprehensive published in English. Some titles are in short supply; please order early
to avoid disappointment. Every effort will be made to honor these prices, but prices are subject to change
without notice. The latest version of this list can always be downloaded from www.JaySmith.com.

Order by phone today: call 1-800-447-8267. Order by email: js@JaySmith.com

Order Online
at www.JaySmith.com

New Books & Catalogs
Pre-Owned Literature

Order Online: All items in this price list are also available
in the LITERATURE section of my website and may be
ordered through my online shopping cart. Credit card
payment is easy and safe through my secure server.

My website listings are updated and expanded every couple
of days and include a page highlighting new books and
catalogs added to the site.

New Books & Catalogs are first announced in my
Scandinavian Philatelic E-News, an email newsletter. To
subscribe send an email to: subscribe@JaySmith.com.

The Latest Version Of This Price List can always be
downloaded in PDF format from the website.

Interested in a Bargain?

The SPECIALS section of my website includes one-of-a-kind
listings of blemished, used, and out-of-print books at great
prices. In addition to Scandinavian titles, there are some
worldwide listings. These one-of-a-kind listings are first
offered through my Scandinavian Philatelic E-News, an
email newsletter. To subscribe send an email to:

subscribe@JaySmith.com.

Norway #1 cancels; DENMARK ADVERTISING PAIRS/PANES
(NOT IN 2008-2010); Denmark early cover destinations; DWI pre-
stamp covers, town cancels; Iceland numeral, C&P, and early
town cancels; Iceland revenues (greidslumerki and orlof over-
prints); Iceland postal stationery; Finland early covers/rates; Fin-
land pre-stamp cancels; Russia used in Finland; more! In COLOR,
with ENGLISH TEXT. The must-have catalog. Highly recom-
mended. #1029 $79.00

MasterCard-

VISA
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Catalogs

AFA Scandinavia 2014 Catalog (AFA Skandinavien
Frimarkekatalog 2014) The primary Scandinavian catalog
used within Denmark. Not specialized and entirely in Dan-
ish, but handy if you correspond with collectors in Denmark.
Also includes Estonia, Lithuania, and Latvia! Originally
$66.50. #1521 $39.50

Aland
Facit 2014 Specialized Catalog ALAND PAGES ONLY

(complete) The Aland page section only. (959-end) Price re-
duced from $9 to $7. #301411 $7.00

SAVE!

SAVE!

—. Facit 2012 Specialized Catalog ALAND PAGES ONLY
g (complete) The Aland page section only. Price reduced from
< $9to 85, #301211 $5.00
()]

=: AFA Denmark 2015 Catalog The primary annual catalog

; used in Denmark. Lists all Danish, DWI, Faroe, Slesvig, and

W Greenland stamps with COLOR illustrations throughout. In-

Z  cludes FDCs, booklets, most major varieties, advertising
pairs, coil combination pairs, machine stamps, reprints,
Christmas seals, etc. Also prices postally used covers up to
1996. If you collect Denmark (and/or Faroe, DWI, or Green-
land), you will enjoy this catalog. Special in this edition: 3-
Ring Numeral Cancel town listing. #1462 $49.00

AFA Denmark 2014 Catalog The primary annual catalog
used in Denmark. Lists all Danish, DWI, Faroe, Slesvig, and
Greenland stamps with COLOR illustrations throughout. In-
cludes FDCs, booklets, most major varieties, advertising
pairs, coil combination pairs, machine stamps, reprints,
Christmas seals, etc. Also prices postally used covers up to
1996. If you collect Denmark (and/or Faroe, DWI, or Green-
land), you will enjoy this catalog. Special in this edition: 3-
Ring Numeral Cancel town listing. #1461 $39.00

AFA Denmark 2010 Catalog The primary annual catalog
used in Denmark. Lists all Danish, DWI, Faroe, Slesvig, and
Greenland stamps with COLOR illustrations throughout. In-
cludes FDCs, booklets, most major varieties, advertising
pairs, coil combination pairs, machine stamps, reprints,
Christmas seals, etc. Also prices postally used covers up to
1996. If you collect Denmark (and/or Faroe, DWI, or Green-
land), you will enjoy this catalog. Special in this edition: 3-
Ring Numeral Cancel town listing and for the first time a spe-
cial article (in Danish): Christian X 80 ore Bluegreen Stamp
of 1915, including illustrating plate varieties. #1446 $27.00

AFA Denmark 2006 Catalog The primary annual catalog
used in Denmark. Lists all Danish, DWI, Faroe, Slesvig, and
Greenland stamps with COLOR illustrations throughout. In-
cludes FDCs, booklets, most major varieties, advertising
pairs, coil combination pairs, machine stamps, reprints,
Christmas seals, etc. Also prices postally used covers up to
1996. If you collect Denmark (and/or Faroe, DWI, or Green-
land), you will enjoy this catalog. Now includes an alphabeti-
cal index by stamp subject (issue name). #1442 $14.00

AFA Denmark Specialized 2008 Catalog Important edi-
tion of this valuable specialized catalog of Denmark, Faroe,
Greenland, DWI, and Slesvig. COLOR ILLUSTRATIONS.
Specialized stamps, printings, varieties, watermarks, coils,
booklets, ad pairs, covers, etc. SPECIAL SECTIONS include
COLOR PLATES OF ALL PRINTINGS OF DENMARK #1
THRU THE BICOLORS, and PRICED LISTINGS OF ES-

SAVE!

SAVE!

SAVE!

LOOK!

SAYS, PROOFS, and REPRINTS. Though in Danish (with En-
glish word list), this catalog is an absolute must-have reference for
all intermediate and advanced collectors of Danish philately.
Again improved, especially in GREENLAND. 912 pages, hard-
bound! Valuable! #1836 $125.00

AFA Denmark Specialized 2002 Catalog Completely re-
vised and tremendously expanded coverage of Denmark,
Faroe, Greenland, DWI, and Slesvig. NOW WITH COLOR
ILLUSTRATIONS. Specialized information on the stamps,
covers, printings, varieties, watermarks, coils, booklets, ad
pairs, etc. SPECIAL SECTIONS include COLOR PLATES
OF DENMARK #1 THRU THE BICOLORS, ALL PRINT-
INGS and PRICED LISTINGS OF ESSAYS, PROOFS, and
REPRINTS. Though in Danish (with English word list), this
catalog is an absolute must-have reference for all intermedi-
ate and advanced collectors of Danish philately. Hardbound,
800 pages! #1835 $79.95

Facit 2015 Specialized Catalog DENMARK AND TER-
RITORIES PAGES ONLY (complete) The Denmark,
Faroe, Greenland, Slesvig, and DWI pages sections only. The
total of these sections purchased individually is $52. (471-
702) #301535 $39.00

AFA Specialized 1987-88 Catalog A huge catalog with exten-
sive specialized listings of the stamps of Denmark, Faroe, Green-
land, Slesvig, & DWI. Special articles include: Essays & Proofs,
Slesvig-Holstein, Greenland postal history, and Christian X issue.
All articles are still current and still very valuable! A standard
reference! Now completely out of print. #1831 $69.00

AFA Specialized 1987-88 Catalog ENGLISH TRANSLATION
English translations only of the special subjects: Schleswig-Hol-
stein, Denmark postal labels, Greenland postal history & cancels,
Denmark essays & proofs, and Denmark Christian X Bicolors
1918-33. A companion volume, without pricing, to the original edi-
tion. #1832 $35.00

AFA Specialized 1981-82 Catalog Replaced in 1987-88 & 1995,
but this edition is still the all-important source of detailed, spe-
cialized information on the BI-COLOR ISSUES. Now completely
out of print and sold out. #1131 Price on request.

AFA Specialized 1981-82 Catalog ENGLISH TRANSLATION
Complete English translation of the Denmark & Greenland sec-
tions, but NOT including the specialized Danish bi-color chapter.

Companion volume, without pricing, to the original edition. #1132
$32.00

AFA Specialized 1981-82 Catalog ENGLISH TRANSLATION
Bi-Colored Issues Extremely useful and still current translation
of this important chapter. A companion volume, without pricing,
to the original edition. Highly recommended. If you have any in-
terest at all in the Danish Bi-Color issues, you will find this ex-
tremely useful. #1133 $31.00

Danish West Indies

=+ Facit 2015 Specialized Catalog DANISH WEST INDIES
PAGES ONLY (complete) The Danish West Indies page
section only. (689-702) #301521 $6.00

SAVE!

NEW!

NEW

Facit 2012 Specialized Catalog DANISH WEST INDIES
PAGES ONLY (complete) The Danish West Indies page
section only. Price reduced from $5 to $4. #301221 $4.00

SAVE!

Call Toll-Free: 1-800-447-8267 in the United States and Canada.



Catalogs

Faroe

=: Faroe GF10 Specialized Catalog DAKA 2010 The pre-

X mier Faroe specialized catalog; the ‘bible’ for Faroe collectors.

O COLOR illustrations and COMPLETE ENGLISH text plus

9 Danish text. Includes stamps, booklets, FDCs, show cards,
packs, maximum cards, postal history, postmarks, FREIGHT
STAMPS (tremendous new cataloging), REVENUE STAMPS
(many listed for the first time anywhere), and MUCH MORE.
#1043 $56.00

Faroe GF10 Specialized Catalog DAKA 1995-96 (DAKA,
1996; Foroyar 1995-96 DAKA GF10) The first new edition
from the new publisher of the ‘Wowern’ Catalogs. Complete
ENGLISH TEXT, 172 pages. Lots of new information. Still a
few copies in stock at a great price. (#730497) #1040 $9.00

Facit 2015 Specialized Catalog FAROE PAGES ONLY
(complete) The Faroe page section only with Slesvig only.
(597-642) #301541 $15.00

SAVE!

NEW!

Facit 2014 Specialized Catalog FAROE PAGES ONLY
(less last page) The Faroe page section only with Slesvig,
missing the last page (Slot machine booklets) due to a conflict
with the Greenland section. (537-580) #301442 $14.00

SAVE!

Finland

Facit 2015 Specialized Catalog FINLAND and ALAND
PAGES ONLY (complete) The Finland and Aland page sec-
tions only. (813-end) #301555 $22.00

NEW

Facit 2015 Specialized Catalog FINLAND PAGES
ONLY (less last page) The Finland page section only, miss-
ing the last page (North Ingermanland and Karelia 1922) due
to a conflict with the Aland section. (813-1022) #301552
$15.00

Facit 2014 Specialized Catalog FINLAND and ALAND
PAGES ONLY (complete) The Finland and Aland page sec-
tions only. (753-end) Price reduced from $22 to $18. #301455
$18.00

NEW!

SAVE!

Facit 2014 Specialized Catalog FINLAND PAGES
ONLY (less last page) The Finland page section only, miss-
ing the last page (North Ingermanland and Karelia 1922) due
to a conflict with the Aland section. (753-958) Price reduced
from $15 to $13. #301452 $13.00

Facit 2012 Specialized Catalog FINLAND and ALAND
PAGES ONLY (complete) The Finland and Aland page sec-
tions only. Price reduced from $22 to $16. #301251 $16.00

SAVE!

SAVE!

Facit 2012 Specialized Catalog FINLAND PAGES
ONLY (less last page) The Finland page section only, miss-
ing the last page (North Ingermanland) due to a conflict with
the Aland section. Price reduced from $15 to $11. #301252
$11.00

Facit 2011 Specialized Catalog FINLAND PAGES ONLY
(Iess last page) The Finland page section only, missing the
last page (North Ingermanland) due to a conflict with the
Aland section. Price reduced from $15 to $7. #301152 $7.00

SAVE!

SAVE!

Greenland

Greenland Cinderella Catalog 1999 DAKA GF7 (DAKA,
1998; Cinderella 1999 Gronland DAKA GF7) A totally NEW cata-
log of all ‘Cinderella’ aspects of Greenland philately: Christmas &
Charity Seals, Souvenir Cards, Essays, Revenues, Savings
Stamps, Meter Imprints, etc. This is a must-have catalog for all
Greenland collectors. In ENGLISH. #1164 $28.50

= Facit 2015 Specialized Catalog GREENLAND PAGES
; ONLY (complete) The Greenland page section only. (643-
I-éJ 688) #301561 $16.00

Iceland

AFA Iceland Specialized Catalog 1997 (AFA, SPF, Smith;
1997) Translated, revised, and completely updated listings
from the 1995 (Danish) Specialized Catalog. In my opinion,
the best Iceland catalog for issues to 1940. Stamps, plate va-
rieties, cover and postal history pricing, postal rates, early
cancels, etc. Completely in English. Though this was pub-
lished in 1997, it is still (2013) the best available on the sub-
ject. Sturdy coil bound; can be opened all the way around and
lays completely flat. #1576 $44.50

Facit 2015 Specialized Catalog ICELAND PAGES
ONLY (missing last page) The Iceland page section only.
Missing last page (FDCs 1994-2014) due to a conflict with the
Finland section. (703-812) #301572 $35.00

LOOK!

NEW!

Shipping & Handling of Books

Within the U.S. there is a $3.00 flat shipping fee per
order for shipment by Media Mail (if the items qualify
for Media Mail shipping), unless otherwise stated in the
item description. An order may include any number of
books to be shipped in the same package. Priority and
Express Mail shipping are available at addtional cost.
If you require insurance, the cost is additional.

Outside the U.S. shipping is additional. You may
have the choice of receiving your books via Express Mail,
Priority Mail, or normal Airmail. To some destinations,
we may require shipment via airmail, Express Mail,
registered mail, and/or with insurance. Please advise of
any special shipping or customs requirements when
placing your order.

Especially when placing your order by postal mail, please
advise us of your shipping preferences; if you will be
paying by check, you are welcome to call to inquire about
specific shipping costs. (If you order via the website or
email, you will receive a reply with the shipping options
and costs.) Using your VISA or MasterCard greatly
simplifies the process and speeds along your order.

See www.JaySmith.com for the most complete and up-to-date listings! 3



Catalogs, Scandinavia

Norway

=: Norgeskatalogen 2009 The catalog for Norwegian special-

X ists. The 2009 (61st) edition is again improved. Includes En-

O glish word list and English translation of many important

9 sections. FULL COLOR! Includes special sections on forger-
ies, detailed info on printings, esp 20 mm and Central/Knud-
sen, papers, varieties of modern issues; coil stamps; booklets;
souvenir cards; show cards; POSTHORN PRINTINGS IDEN-
TIFICATION inc greatly expanded TYPES id; largest known
units; NK blocks; date blocks; watermark positions; postal
rates 1877-2008; pre-stamp cancels; etc. Major articles on
Postage Due Stamps and postal history; Sea Post between
Norway and Great Britain 1840-1900. #1594 $87.00

Norgeskatalogen 1996 Special sections include prephilatel-
ic mail, posthorn type identification, postal rates, known ear-
ly cover rates & destinations, classic date blocks, numeral
cancels, single-ring cancels, and modern paper varieties. Still
very useful; low cost. #1581 $8.95

SAVE!

=+ Facit 2015 Specialized Catalog NORWAY PAGES ONLY
; (complete) The Norway page section only. (345-470)
L #301581 $18.00

=

Sweden

=+ Facit Sweden 2015 Catalog (Facit Sverige 2015) Non-spe-

; cialized, Sweden-only. A great simplified Swedish catalog.

W Additionally, this is THE specialized catalog of SWEDISH

Z LOCAL POST STAMPS, from the 1880s issues through the
post-1993 issues, right up to date. SPECIAL SECTIONS:
short article on freight stamps; new listing of HOSTEL seals,
and FLAG DAY seals. There is English text in the main list-
ings, but not in the locals (but it is not much needed; I can as-
sist if necessary). This is the best reference for Swedish locals
of all eras. Full color. #1489 $47.00

Facit Sweden 2011 Catalog (Facit Sverige 2011) Non-spe-
cialized, Sweden-only. A great simplified Swedish catalog.
Additionally, this is THE specialized catalog of SWEDISH
LOCAL POST STAMPS, from the 1880s issues through the
post-1993 issues, right up to date. Completely IN COLOR,
with English text for the regular stamp issues (not the locals,
but it is not really needed). This is the best possible reference
for Swedish Locals of all eras. Was $43.75. #1491 $32.00

Facit 2015 Specialized Catalog SWEDEN PAGES ONLY
(less last page) The Sweden page section only. Includes the
introductory text for the catalog. Missing the last page (sou-
venir pages 2010-14) due to a conflict with the Norway sec-
tion. (1-344) #301592 $35.00

Catalog Number Concordances

Created by Jay Smith & Associates, these concordances
tremendously ease cross-referencing catalog numbers of different
catalog systems. We plan to issue Facit-Scott and Scott-Facit
concordances for all the Scandinavian countries (those not yet
listed are in the works; you are welcome to place your reservation).
We may issue concordances for some other Scandinavian catalogs
as well; please let us know what you would be interested in. These
concordances are loose-leaf, punched for a 3-ring binder (a binder
is available). Each country INCLUDES TWO SECTIONS: Facit
to Scott, sorted by Facit AND Scott to Facit, sorted by Scoit.

Binder for Scandinavian Catalog Number Concor-
dances Attractive 3-ring binder to accommodate your cata-
log number concordance page sets. (If all pages sets were
included, when all are finally issued, two binders might be
needed.) #100000001 $8.00

SAVE!

NEW!

LOOK!

N

D.W.I. 2001 Facit to Scott & Scott to Facit Catalog Num-
ber Concordance Looseleaf page set: Facit to Scott, sorted
by Facit AND Scott to Facit sorted by Scott. #102101001
$4.00

Greenland 2001 Facit to Scott & Scott to Facit Catalog
Number Concordance Looseleaf page set: Facit to Scott,
sorted by Facit AND Scott to Facit sorted by Scott. Currently only
includes issues through 1995 and does not yet include Pakke-Por-
tos (it will be expanded in the future). #106101001 $5.00

Iceland 2001 Facit to Scott & Scott to Facit Catalog
Number Concordance Looseleaf page set: Facit to Scott,
sorted by Facit AND Scott to Facit sorted by Scott. Currently
only includes issues up to 1995 (it will be expanded in the fu-
ture). #107101001 $8.00

SCANDINAVIA
Postal History

Methods and Topics in Postal History: Nordic Mails and
Routes (DuBois, ed., 2001; Proceedings of Postal History Sympo-
sium at Nordia 2001) Despite the off-putting title, this is an ex-
tremely interesting and useful book for cover and cancel collectors
and postal historians. Topics: US-Sweden Mail before 1873; Sles-
vig Plebiscite of 1920; Danish Cancels; Denmark and US Postal
Connection 1850-1922; DWI Classic Stamps on Covers; Norwe-
gian Mail During Napoleonic War 1807-1816; Greenland Postal
History; Swedish Express Mail 1920-1970; Danish/UN Fieldpost
in the Balkans 1992-2001; Swedish Mail to U.S. 1875-1907. Im-
portant articles with much information simply not published any-
where else. Out of print; I believe that the few copies I have are
the last available anywhere. #10041 $39.50

Marks of Passage (Original Edition and Supplement in
One Volume) (Van der Linden, 1993, 1998; Marques de Pas-
sage) Remarkable work cataloging 1661-1875 handstamps
used to mark the origin, transit, receipt, and rates of early
letters, including many used on mail to/from Scandinavia.
Most marks pictured; rarity factors. In French; the primary
reference on the subject. Originally issued in 1993 and then
in 1998 a supplement was issued. This volume combines both
parts into a single volume (at a lower cost). #10044 $240.00

Folded Typewriter Postcards (Bell, 2008) Subtitled “Effective
Economical Commercial Communications — Types, Usages, Rari-
ty, Development, Growth and Decline”, this book is a fascinating
study of a special type of post cards that were designed to be typed
(message AND address) on one side, then the address portion fold-
ed and glued to show on the other side. Used primarily in Europe,
they were used in the Scandinavian countries; author reports
Scandinavian usages as “Scarce” to “Rare”. Well written, very in-
teresting, and packed full of useful info on this subject and broad-
er postal history. 115 pages perfect bound, entirely in English and
in FULL COLOR. Only 200 printed! #10100 $46.50

LOOK!

LOOK!

Revenue Stamps

See also the ‘Revenue Stamps’ sections in the following countries:
Danish West Indies, Denmark, Faroe, Finland, Iceland, Norway,
and Sweden.

Scandinavian Revenue Stamps Vol. I (DWI, Faroe,
Greenland, Iceland, Norway) (Nelson, 1983, with 1984
supp., 2nd printing) Primary catalog for revenue stamps and
stamped paper for these countries. Original is out of print; this is
an authorized photocopied hardbound printing. #10036 $24.00

Scandinavia Revenues (Barefoot, 1988; 2nd edition carrying on
from ‘Hall’) A relatively simplified but PRICED (Sterling) catalog
of all Scandinavian revenues. Not as detailed as ‘Nelson’ but use-
ful just the same. Entirely in ENGLISH. #10022 $14.00

LOOK!

VISA and MasterCard are welcome.



Stamp Engravers, Aland, Danish West Indies

Chrlstmas Seals

AFA Scandinavian Christmas Seal Catalog 2012 (AFA;
Julemaerker Norden 2012) ENORMOUS color catalog listing
all the major AND ALL THE MINOR/LOCAL issuers of
Scandinavian Christmas seals. THE AUTHORS STATE
THAT THIS IS A ONE-TIME EDITION THAT WILL NOT
BE REPEATED AT THIS HUGE SIZE (i.e. including all the
minor and local issuers). Lists and prices all varieties, imper-
forates, sheets, booklets, proofs, etc. The 2007 edition was
344 pages; THIS 2012 EDITION HAS 856 PAGES! Very use-
ful for both the general collector and the specialist. A hand-
some, sturdy, softbound catalog. English introduction;
extremely easy to use. The last catalog that attempted this
was issued in 1988 and is now rare. I know that this is costly,
but it is worth it. #10047 $115.00

Various Subjects

Scandinavian Aerograms (Lindberg, 1983; Nordens Aerogram)
Catalog and handbook of Nordic aerograms and their develop-
ment, with many color photos. Includes a lot of information not in-
cluded in the catalogs or elsewhere. Swedish text, but easy to use.
#10025 $18.00

Facit Stamp Card Catalog 1985 Pictures, lists, and prices the
officially printed post office cards that picture stamps (and only
those picturing stamps). This is the one and only edition of this
catalog. Includes ENGLISH text, entirely in color. Still very useful
for the pre-1985 stamp cards. #10014 $8.50

LOOK!

Stamp Engravers

Slania

The Engraving Art of Czeslaw Slania (Short, 2008) This
the most recent and final edition of this valuable book by
Harold Short, who has since passed away. It was published by
the Czeslaw Slania Study Group (which was since unilateral-
ly disbanded by the founder); the rights are now owned by an-
other organization. Originally only available to CSSG
members, it was always hard to obtain and had become ex-
tremely sought after. The ultimate checklist, handbook, and
catalog (but no pricing) of all of Slania’s engraved stamps, la-
bels, art, and other works. 123 pages, plastic coil bound, fully
authorized new digital printing from original files. An abso-
lute must-have book for every Slania collector. #10046
$42.50

The Master Czeslaw Slania (Eichner-Larsen, 1986; Mesteren
Cz. Slania Biografi og Katalog) Partially in ENGLISH, this is a
very useful biography of Slania and pre-1986 catalog of his stamps
and engravings. #10015 $15.75

ALAND
Stamp Issues

Aland Stamp Handbook 1984-1990 (Isacsson, 1991; Alands
Frankotecken Handbok 1984-1990) A serious handbook written
by a seasoned researcher of modern stamp issues and their pro-
duction. 112 pages packed full of information on the stamps, print-
ing and production, varieties, FRAMAs, Franking machines, etc.
Swedish text, but very useful. #11005 $27.50

Varieties on Aland Stamps (Sarpaneva, 2003; Om Varianter I
Alands Frimarken) A terrific new book listing all Aland stamp
plate and printing varieties from 1984 to 2000. 76 pages with over
630 FULL COLOR illustrations clearly showing each variety. Text
in Swedish, Finnish, German, and FULLY IN ENGLISH. Each
variety listing is priced, clearly illustrated, and fully described. An
outstanding book. #11008 $44.00

LOOK!

Aland Plate Varieties 1984-1992 (Kotilampi, 1992) Outstand-
ing study of modern plate varieties, with every variety illustrated
and located in the sheets. ENGLISH text of variety descriptions
included! #11004 $29.00

Cancels & Postal History

AlandDCancellgtions & Postal History (Mattsen & Hirvikoski,
1991; Alandia - Alands Poststamplar med Posthistoria) The defin-
itive catalog for Aland cancels, with PRICING for cancels on sin-
gle stamps, pieces, and full covers. Edition of only 700. Every
cancellation pictured and maps for each town. ENGLISH text in-
cluded. #11002 $75.00

The Mail Road Across Aland (Andersson, 2000; English edi-
tion) A fascinating 72-page, color-illustrated book hardbound book
following the old postal road across Aland; the route followed for
the mail to/from Sweden and Finland. Includes a great deal of in-
teresting history, a foldout map, and definitions of place name
words. If you collect Aland, you will enjoy this book. #11007
$18.00

Eckero Postal History (Huhn, 1996; Postgeschichte: Eckero)
German-language study of the postal hlstory of this important
Aland town from earliest days to now. Most early mail between
Sweden and Finland passed through Eckero, thus this town plays
an important role in Alandic and Finnish/Swedish postal history.
#11006 $23.00

DANISH WEST INDIES
Handbooks

(D.W.I.) The Bicoloured Stamps of Denmark 1870-1905
(including D.W.I.) (Nielsen, 2001) An incredible master-
work of Danish philatelic literature. SIX VOLUMES with
COMPLETE ENGLISH (and Danish) TEXT covering every
aspect of the creation, production, and identification of the
stamps, varieties, and printings. THOUSANDS OF ILLUS-
TRATIONS including color. Edition of only 500. #13145
Price on request.

LOOK!

Order Online
at www.JaySmith.com

New Books & Catalogs
Pre-Owned Literature

Order Online: All items in this price list are also available
in the LITERATURE section of my website and may be
ordered through my online shopping cart. Credit card
payment is easy and safe through my secure server.

My website listings are updated and expanded every couple
of days and include a page highlighting new books and
catalogs added to the site.

New Books & Catalogs are first announced in my
Scandinavian Philatelic E-News, an email newsletter. To
subscribe send an email to: subscribe@JaySmith.com.

The Latest Version Of This Price List can always be
downloaded in PDF format from the website.

See the New & Pre-Owned Scandinavian Literature at www.JaySmith.com 5



Danish West Indies, Denmark

Danish West Indies Mails, Volume I, Postal History
(NEW EDITION) COIL BOUND (Revised by DuBois, Se-
ries Editor Jay Smith, 2000) This long-awaited work is com-
pletely revised and expanded. Covers all aspects of DWI
postal history including British, French, German, US, and
private mail services. Vastly improved illustrations. A must-
have reference! #12021 $75.00

DWI Mails, 1754-1917; Volume I, Postal History (Engstrom,
1979) Was the definitive 1754-1917 postal history of the Danish
West Indies until it was superseded by new edition. Scarce.
#12001 Price on request.

DWI Mails 1754-1917; Volume II, The Postal Emissions
(Engstrom, 1981) The stamps & stationery with information and
background on printing, production, distribution, and use of each
issue, with specialized cataloging. This is the definitive reference
for DWI stamps & stationery.

With Reprint #12002 $225.00

Without Reprint #12012 $65.00

DWI Mails 1754-1917; Volume III, Postal Services and Spe-
cial Stamps (Engstrom, 1982) The essays, proof, reprints, reve-
nues, shipping company stamps, postmarks, postal rates, fakes &
forgeries, registered mail, postal forms, Christmas seals, military
mail, and the PRICE GUIDE for all three volumes. Out of print &
very scarce. (Wanted to buy.) #12008 Price on request.

DWI Mails: Appendix to Volume I, Chapter 2 (Stone) Interest-
ing postal history reference document with much original source
material for specialists, researchers and postal historians. Edition
of only 100 copies. #12009 $14.00

DWI Mails: Appendix to Volume I, Chapter 3 (Stone) Addi-
tional information on the British Mail with original sources and
other new information. Very limited printing. #12010 $16.50

LOOK!

Postal History

The United States and Brazil Mail Steamship Companies,
1866-1893 (DuBois, 1998; article in The Congress Book 1998) An
important 37-page article on these ship lines and the mail they
carried, with much new research presented. Well-illustrated. an
important reference for collectors of DWI & Caribbean postal his-
tory of this period. Hardbound (Congress Book). The publisher is
completely out of stock of this edition. #12016 $45.00

"AUS WESTINDIEN” German Sorter Markings on DWI
Mail (Schnell, 1988) Excellent discussion of the markings applied
on mail from DWI to Europe carried by German ships in the
1890s. #12004 $6.50

Lightbourn’s Picture Postcards of Danish West Indies and
U.S. Virgin Islands (Wengrovitz and Heckman, 2010) A massive
and fascinating handbook and catalog (no pricing) of the DWI’s
most prolific picture post card publisher. Hundreds of cards are
carefully cataloged, with many illustrated (but if not illustrated,
there is adequate description to identify based on the card’s cap-
tion text). This could serve as a model for other publication
projects. Plastic spiral binding, 243 pages. #12020 $78.00

Revenues, Shipping Stamps, etc.

DWI Revenue Stamped Paper & Adhesives (McRee, 1987) A
standalone book supplementing and updating the information in
the DWI Mails Handbook. The primary and most recent reference
on the DWI period of the islands. #12003 $6.00

Private Ship Letter Stamps of the World - Part I - The Car-
ibbean (Ringstrom & Tester, 1976) Includes all of the Ship Letter
Stamps used on mail to and from DWI. A hardbound, deluxe book,
completely in ENGLISH. The definitive reference on the subject.
Extremely well illustrated, including color pictures and tipped-in
facsimiles. Includes price guide. #12011 $54.00

DENMARK

Stamp Issues

Handbook of Danish Essays, Volume Two, 1920-1939
(Benfield and Nordam, 2004) The first volume to be published
of a 4-volume series, this is the most important work ever to
be published on the subject of Danish essays. 372 pages (plus
front matter) packed with hundreds of illustrations, catalog
listings, rarity factors (with value ranges), etc. Includes ex-
tensive bibliographies by subject and author as well as brief
biographies of the artists. Hardbound. Text completely in
BOTH Danish and ENGLISH. A masterwork on an impor-
tant subject. Published by Jay Smith & Associates. #13172
$69.00

Denmark 2 Rigsbank-Skilling 1851-1852 (Christensen, 1980)
The seminal English-language handbook on this classic stamp is-
sue. Covers postal history, retouches, all plate positions, cancels,
forgeries, postal rates & laws, ship sailings, and includes illustrat-
ed sheets of both plates as well as 48 facsimiles. #13002 $39.00

Overview of Classic Stamp Issues (L. Nielsen, 1986; Oversigt
over de Klassiske Frimarkeudgaver fra Danmark, Dansk Vestin-
dien og Island) Tabular listing of every stamp by printing with
print number, post office number, printer’s number, issue in
sheets, delivery from printer, (frames, etc.), perforation machine
type, watermarks, dates of use. Valuable reference for the special-
ist. #13033 $17.50

Denmark’s First Postage Stamp (Schmidt-Andersen, 1961;
Danmarks Forste Frimarke) The classic book on the 4 RBS issue,
including: history, essays, proofs, production, printing, varieties &
retouches, cancellations, postal history, etc. Hardbound, in
Danish, but with ENGLISH summary. Long out of print; excellent
used example.

Without the 1961 Reprints #13057 $55.00

The Postage Stamps of Denmark 1851-1951 (Schmidt-
Andersen, 1951) The classic ENGLISH language reference
published by the post office for the 100th anniversary. Well
written, pleasant to read, and a classic of Danish philatelic
literature. An important reference that will grace any philatelic
library. Used in very nice condition.

With Set of 10 1951 reprints (colors of the 4RBS) #13060

Price on request.
Without the 1951 reprints #13061 Price on request.

4 Skilling 1854 Handbook (Poulsen & Lundh, 1974) The defini-
tive variety handbook for the 4s “dotted spandrel” issue. In Dan-
ish, heavily illustrated, Hardbound. Shows all the varieties and
discusses production of the issue. This important book has been
out of print for years and very difficult to find; I have located a
small group at a terrific price. #13065 $42.50

4 Skilling 1864 (Nielsen, 1992) The definitive handbook of the 4
Skilling Crown & Scepter issue: The colors, printings, cancella-
tions, postal history, plating, perforations, varieties, etc. Hard-

bound, extensively illustrated, in Danish with summaries in
ENGLISH and German. #13090 $67.50

The Bicoloured Stamps of Denmark 1870-1905 (including
D.W.I.) (Nielsen, 2001) An incredible masterwork of Danish phil-
atelic literature. SIX VOLUMES with COMPLETE ENGLISH
(and Danish) TEXT covering every aspect of the creation, produc-
tion, and identification of the stamps, varieties, and printings.
THOUSANDS OF ILLUSTRATIONS including color, hardbound.
This book is extraordinarily helpful to anybody trying to collect,
understand, and identify these stamps. Edition of only 500.
#13145 Price on request.

LOOK
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Denmark

Denmark’s Provisionals 1904-1912-1915 (Nielsen & Regeling,
1997; (Eng title) + Danmarks Provisorier 1904-1912-1915) This
book is a masterwork and most important to serious collectors of
Danish stamps, varieties, etc. Includes varieties and plating of all
the issues and excellent discussion. Completely in ENGLISH and
Danish, hardbound, 133 pages. OUT OF PRINT. #13127 $58.00

Classic Marginal Number Plate Blocks 1910-1933 (Juul, 1987;
De Klassiske Marginalnumre Danmarks Frimaerker 1910-1933) Ter-
rific priced catalog of 1910-33 plate blocks including delivery dates
and printing quantities. A must-have book for the specialist who col-
lects any of the 1910-33 stamp issues. #13048 $36.00

Danish Advertising Panes (Gaudet, 2005) An important
handbook on the Danish advertising label pairs/panes and
booklets with a great deal of new research and never-before
published information. Thoroughly covers the development,
printing, production, and usage of these issues, with particu-
lar emphasis on the varieties of both the labels and the
stamps. The result of many years of painstaking work, this
book brings new life to its subject. Completely in English,
hundreds of illustrations, coil bound (completely lays flat),
230 pages. Highly recommended. #13200 $65.00

Plate Varieties on 1938 5 ore Thorvaldsen Issue (Nielsen,
1993; Varianter i 5 ore Vinrod Thorvaldsen) Fun booklet describ-
ing and clearly illustrating the constant varieties. In Danish, but
easy to use. #13116 $12.50

Service (Official) Stamps of Denmark 1871-1923 (Regeling,
1999) The first comprehensive and complete study of the Danish
Official Stamps (not postal history). The COMPLETE ENGLISH
TEXT covers all aspects of design and production. The cliche types and
varieties are all illustrated and plated, with details on every printing.
OUT OF PRINT, ONE COPY REMAINING. #13143 $69.00

Plate Number Catalog 1933-1970 (Plovst, 1970; Handbog og
Specialkatalog over Danmarks Stalstukne Frimaerker Det Ny
Nummerkatalog 1933-1970) Very useful with plate numbers,
quantities, types not listed elsewhere, postal rates and an excel-
lent bibliography. In Danish, but easy to use. #13097 $18.00

AFA Danish Block of Four Catalog 2015 (AFA Danmark
Fireblokke 2015) Lists and prices all Danish mint and used 4-
blocks and advertising panes; all 4-blocks, plate blocks, and
sheets from Faroe and Greenland; and all Danish L-number
plate blocks and sheets. #13202 $23.50

AFA Danish Block of Four Catalog 2014 (AFA Danmark
Fireblokke 2014) Lists and prices all Danish mint and used 4-
blocks and advertising panes; all 4-blocks, plate blocks, and
sheets from Faroe and Greenland, and all Danish L-number
plate blocks and sheets. Originally $25.25. #13201 $18.75

AFA Danish Block of Four Catalog 2011 (AFA Danmark
Fireblokke 2011) Lists and prices all Danish mint and used 4-
blocks and advertising panes; all 4-blocks, plate blocks, and
sheets from Faroe and Greenland, and all Danish L-number
plate blocks and sheets. #13194 $15.00

AFA Danish Block of Four Catalog 2007 (AFA Danmark
Fireblokke 2007) Lists and prices all Danish mint and used 4-
blocks and advertising panes; all 4-blocks and plate blocks
from Faroe and Greenland, and all Danish L-number plate
blocks. Was $20.75! #13184 $8.00

Plovst’s 1972 Year Book Catalog (Plovst, 1972; Det Sup-
plerende Frimeerkekatalog 72) Includes valuable articles on Den-
mark #156-60 varieties; semi-postal booklets; Faroe forgeries and
provisionals; Denmark #B43, P14 & Greenland #B4 plate variet-
ies; Denmark #C4-5 forgeries; Danish locals; and more. Danish
text, but very useful. #13050 $12.00

Plovst’s 1973 Year Book Catalog (Plovst, 1973; Det Sup-
plerende Frimaerkekatalog 73) Includes valuable articles on Denmark
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Postfeerge fake overprints; Danish 5kr booklets; NEPA labels; letter sort-
ing and postal rates; Denmark 15 ore Christian X flaws; Greenland Pa-
kke-Porto cancels; and more. Danish text, but very useful. #13051 $12.00

Plovst’s 1974 Year Book Catalog (Plovst, 1974; Det Sup-
plerende Frimaerkekatalog 74) Includes valuable articles on Den-
mark Christian IX 1904 essays and 1905-6 varieties; Norden 1973
stamps & varieties; rarity auction realizations; and more. Danish
text, but very useful. #13052 $12.00

Danish Parcel Post “Postfaerge” Stamps (Plovst, 1962; Dan-
marks Postfeerge Maerker) The classic book describing the Danish
“ferry” stamps: Postal history and use, overprint varieties, print-
ing quantities (many prints are VERY small), cancellations, etc.
Still the key reference for these issues. Used, excellent condition.
#13095 Price on request.

Identifying Danish Postfeerge Fakes and Forgeries
(Smith, 2001) Full-color, 16-page article describing the
stamps, cancels, and the various overprint forgeries, incor-
rect cancellations, etc. Avoiding just one fake saves more than
the cost of the article. #13160 $8.00

The Return Post of the Danish Postal Service (and Catalog
of Official Seals) (Kurt Hansen and John R. Sabin, 2007) This
important reference is the English translation and expansion of a
series of Danish-language articles written by Hansen. I had pro-
posed to Sabin that these articles be published in English; Sabin
has done a terrific job of bringing this valuable info to a wider au-
dience. The information in this small handbook was virtually un-
available in Danish and non-existent in English. The catalog of the
Official Seals (dead letter office / returned letter stamps) is extremely
valuable and goes well beyond anything previously available. Com-
pletely in ENGLISH and well-illustrated in FULL COLOR through-
out. ONLY 60 COPIES PRINTED. #13191 $55.00

Booklets

Danish Booklets - Illustrations of Covers & Interleaves
(Knudsen, 1990; De Danske Frimarkefaefter Illustrationer...) An
important reference for topical collectors. Allows topical collectors
to search for Danish booklets that include topical illustrations.
Danish text, but is 99% illustrations. #13072 $19.00

Danish Booklets (Ekelund, 1983; Danmarks Frimaerke- og Au-
tomathaefter) Though published in 1983 and in Danish, very use-
ful and inexpensive. Very well illustrated and includes a few
details not in the Boom Catalog. #13008 $9.00

LOOK!

Satisfaction Guaranteed

You may return any book or catalog in as-new condition
within 10 days of receipt for exchange, credit, or refund.

Approvals are Available

All philatelic literature is available on approval! If you
are unsure about the contents of a particular title or its
suitability for your needs, you are welcome to view it on
approval. Call 1-800-447-8267 to request approvals.

Library Builder Approvals

Systematic approvals to build your library: Whatever
your interests in particular countries and/or subjects, I
am happy to systematically send on approval the most
important titles. Additionally, I will automatically send
relevant new titles, as they are issued. This unique
program offers you a convenient and affordable way to
build a superb library. All you need to do is tell me
which countries and/or subjects are of interest to you.

All Philatelic Literature Available on Approval. 7



Denmark

Postal Rates

Danish Postal Rates 1851-2008 (Tobol, 2007; Takstfortegnelse
1851-2008) An updated and again expanded edition of this impor-
tant book. Lists all Danish stamps and indicates the primary post-
al rates for each stamp issue. Also lists stamps by the life of their
intended postal rates, up to 90 days; the shortest are rarities of
just 3 days! Extensive, easy to use postal rate tables. #13189
$42.00

= Danish Postal Rates and Postal History 1875-2003

; (Bundgaard, 2011; Danske Forsendelser 1875-2003) A combi-

LW nation of a postal rate and postal history book, this is an in-
valuable reference for any collector of Danish covers. There
are good rate books for common rates, for early air rates, and
the rates for which stamps were issued. However, this book
delves deeper into the rates, including unusual uses. Espe-
cially useful are AIR RATES FROM 1950s-1980s which have
otherwise been almost impossible to find in the literature. In
Danish, but fairly easy to use. Very sturdy softbound, 216
pages. An important long-needed reference. #13196 $48.00

Danish Covers 1851-1979 Volumes I & II (Gotfredsen & Haff,
1979; Danske Breve 1851-1979 Bind I & II) Postal rates & services
(first volume): cataloging & pricing on cover by stamp issue (second
volume). Hardbound, high quality, must-have books for every serious
Danish cover & postal history collector. #13009 $64.95

Postal History

An Introduction to the Postal History of Denmark
1624-1950 (Cornelius, 2004) To call this massive 344-page,
large-format book an “introduction” is misleading. This mas-
terwork provides a wealth of valuable information from
which even experienced philatelists will learn much. Entirely
in ENGLISH, well-illustrated, hardbound. Well written and
enjoyable to read (sometimes unusual in philatelic books).
Covering every conceivable aspect of postal history, trans-
port, rates, geo-political postal matters, types of postmarks,
all the postal services, and much more. I am told that this is
a limited printing of 300 copies. Though costly (high price,
small discount, and tremendous shipping cost), this is one
book that should be required for every collector of Denmark
postal history. Get it soon. #13174 $99.00

Denmark The Inland Mail 1871-1902 (Juhl, 1990) Out-
standing ENGLISH-language postal history reference for the
1871-1902 period including postal and monetary reforms.
Easy to read and use. Includes postal rate, postal service, and
currency information. Answers at least 90% of the questions I
get on this subject. #13073 $21.00

Danish Skilling Covers 1851-1874 (Jacobsen, 1995; Bogen om
Danske Skillingsbreve 1851-1874) A spectacular book covering all
aspects of the postal history, rates, markings, and usage of the
skilling issues on cover. Text in Danish, but English introduction
& very useful English table of contents. A must-have reference.
#13109 $86.00

Danish Ore-Denomination Covers 1875-1902 (Jacobsen,
1997; Bogen om danske orebreve 1875-1902) Important handbook
with Intro and Table of Contents in English; otherwise in Danish
but is an extremely useful presentation of postal history, services,
and rates, with superb illustrations. Highly recommended. Out of
Print; limited stock. #13128 $97.00

Handbook of Danish Covers 1800-1851 (Jacobsen, 1999; Bo-
gen om danske breve 1800-1851) Very useful 228-page hardbound
book, with English Preface and picture (superb, color) captions.
Rates, routes, encyclopedia of terminology and markings, dates
and events, postal laws, reproductions of source material, etc.
Outstanding work. #13147 $78.50

LOOK
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Ship Mail To and From Denmark in the Mid-1800s (Hansen
& Maintz, 1996; Skibspost Til og Fra Danmark i Midten af 1800-
tallet) Superb coverage of this neglected subject. Includes rates,
routes, markings, analysis, with significant original research and
original source materials. In Danish, with English summary.
Hardbound, well illustrated. #13112 $69.00

The Handstamps “D ALLEMAGNE”, “HAMBOURG”, and
“HAMBURG” (Lundh, 1989?; Les Cachets “D ALLEMAGNE”,
“HAMBOURG”, et “HAMBURG”) These three postmarks, used in
Hamburg 1697-1806 are seen on a great deal of early Danish mail
and are very figure importantly (as does Hamburg) in early Dan-
ish postal history. In French, with English summary. Pictures and
rates many covers, with extremely helpful information on these
often hard to decipher covers. OUT OF PRINT and extremely dif-
ficult to find. #13151 $65.00

The Postal History of Helsingor 1740-1864 (Lundh, 1985) Ex-
tremely interesting and well-produced and illustrated work on the
postal history and early postmarks of this very important Danish
postal and commercial center. Entirely in ENGLISH, with Danish
and German summaries. Whether you are interested in the postal
rates, markings, or routings of early Danish mail, book will be ex-
tremely useful to you. #13152 $29.50

Collecting Danish Postal Forms (Jorgensen, 2002; Om at sam-
le Postvaesenets Blanketter) A very interesting 66-page book dis-
cussing and cataloging these postal forms used from the 1880s
into the 1980s. A wide range of forms are listed, including domes-
tic and international parcel envelopes and cards, money orders,
COD, giro payment, etc. To non-Danes, many of these forms seem
mysterious, but they are an essential part of Danish postal history
and cover collecting. Though in Danish, it is still quite useful to
non-Danish readers and the catalog section is very easy to under-
stand. #13185 $22.00

Nordia 1994 Show Catalog (Nordia 94, 1994; Katalog Nordia
94) Various articles: Aarhus postal history and early cancels, ICE-
LAND inland parcel mail with rate charts, GREENLAND Ivigtut ear-
ly mail, Denmark-Finland early mail, Danish COIL STAMPS used at
Aarhus. In Danish, but useful and interesting. #13113 $14.00

Danish Philatelic Bibliography (Terrisse, 1986; Filatelistisk
Bibliografi) A crucial reference for all serious specialists, re-
searchers, and postal historians with an interest in Denmark.

Whatever your interest you will find valuable references here.
#13041 $29.50

Copenhagen Viewed Through Its Stamps (Jensen, 2004; En-
glish edition) Fascinating 80-page color-filled book touring 33 lo-
calities in Copenhagen that are shown on stamps. The rich history
of this old city is presented in a lively manner and linked to its
philatelic history. Whether you have never been to Denmark or
you visit Copenhagen regularly, you will thoroughly enjoy this
well-produced work. Entirely in English. #13176 $39.50

The History of the Post

Denmark Post Office History to 1711 (Volume 1) (Madsen,
1991; P&Ts Historie til 1711) The official history of the Danish
Post Office. A series of beautifully produced hardbound books
with many photos, including color. Volume 1 opens the series with
the development and establishment of the post office. In Danish.
Volume 1 of 5. #13083 $85.00

Denmark Post Office History 1711-1850 (Volume 2) (Moller,
1992; P&Ts Historie 1711-1850) The official history of the Danish
Post Office covering a very active period in the growth of commu-
nication and the Scandinavian and European postal systems. In
Danish. Volume 2 of 5. #13084 $85.00

8 Can’t find what you need? Give me a call 1-800-447-8267.



Denmark

Denmark Post Office History 1850-1927 (Volume 3) (Thes-
trup, 1992; P&Ts Historie 1850-1927) The official history of the
Danish Post Office in a time which communication grew tremen-
dously, the railways flourished, and extensive social changes oc-
curred in all sectors of society. In Danish. Volume 3 of 5. #13085
$85.00

Denmark Post Office History 1927-1960 (Volume 4) (Bludni-
kow, 1993; P&Ts Historie 1927-1960) The official history of the
Danish Post Office in a period of explosive growth, social & tech-
nological change, and war. In Danish. Volume 4 of 5. #13086
$85.00

Denmark Post Office History After 1960 (Volume 5) (Johans-
en, 1993; P&Ts Historie fra 1960) The official history of the Dan-
ish Post Office in the “modern” period, including mechanization
and modernization of postal and communication system. In Dan-
ish. Volume 5 of 5. #13087 $85.00

Cancellations

The Railway Post Offices of Denmark (Goodbody, 1979, re-
printed ca.1990) English-language narrative of the Danish rail-
way post system with specific information on each of the railway
lines with dates of operation, etc. Pictures the different cancel
types & explains abbreviations. Excellent map shows location of
each rail line. #13020 $14.00

Danish Railway Post Offices and Their Cancellations, Part
I, “The Islands” (Hovard, 1994; De Danske Jernbanebureauer og
deres Stempler, del 1, Oerne) An exhaustive handbook and catalog
starting with the history of the Danish railway post and an over-
view of the cancellations, followed by the listings for the Danish
“islands”. In Danish, but very useful. #13106 $36.00

Danish Railway Post Offices and Their Cancellations, Part
II, Jylland (Hovard, 1995; De Danske Jernbanebureauer og
deres Stempler, del 2, Jylland) An exhaustive handbook and cata-
log listing and describing the postal history and postmarks of the
Jylland (Jutland) rail lines. In Danish, but very useful. Now the
standard handbook. Further volumes to follow. #13107 $38.50

= The Maritime Postmarks of the Danish Kingdom
(Danielski and Schilling, 2010) A wonderful new, original (not

W a translation) book published by the Scandinavian Philatelic
Foundation. This heavily illustrated, 243-page, hardbound
book fills a tremendous hole in Danish philatelic literature.
Pictures every ship mail postmark (1854 on), route postmark,
paquebot, etc. Describes the routes (back into the 1700s),
ships, dates of use, and assigns rarity factors. Includes
FAROE and GREENLAND. Plus has 32 page pictorial index
of the postmarks organized by appearance / type, making it
tremendously easier to find postmark listings. Limited edi-
tion which I expect to sell out. #13198 $62.00

Town Marks on Danish Letters to Continental Europe
1814-46 (Hughmark, Town of Origin Marks on Danish Postal Area
Letters to Continental Europe, 1814-1846; article in PHdJ) Very inter-
esting, readable, and useful 10-page article, in English. Required
reading for all interested in early Danish covers. #13137 $11.00

MasterCard-

VISA

VISA and MasterCard are welcome.
Please supply your complete card number and
expiration date. Payments for large purchases can
be billed to your credit card on a monthly basis (ask).
Secure website: secure.JaySmith.com

Danish Pre-Philatelic Postmarks (Rathje, 1955; Danske Post-
stempler for Frimarketiden) The classic work on pre-stamp post-
marks. In Danish and somewhat out of date, but still a very
handsome book and quite useful to the specialist. One of the best,
if not the only, source of illustrations for most of these postmarks.
#13046 Price on request.

Prephilatelic Postmarks of Kobenhavn (Lundh, 1987 article
in Hafnia 87 Katalog; The Prephilatelic Stamps of Hafnia) Pic-
tures all types, in color, with dates of use, etc. Katalog also in-
cludes article on UPU 1875-99 Letter and Postcard Postage Rates
from the Danish perspective. #13043 $11.00

Danish Postmarks: Numeral and Ring Cancellations (Jens-
en & Helding, 19997?; Danmarks Poststempler: Annulleringsstem-
pler) An important handbook picturing all the types of each
number and the mute cancels, plus pen cancels. Includes dates of
use and PRICING on the different stamp issues. In Danish, easy
to use, and EXTREMELY USEFUL. Out of print and nearly im-
possible to obtain. #13142 Price on request.

Denmark’s Numeral Cancellations 1852-1884 (Tester &
Hansen, 1987) This very useful ENGLISH-language book dis-
cusses and catalogs the numeral cancellations in a complete
philatelic and historical context. Good reading and good ref-
erence. A must-have book for all Danish cancellation collec-
tors. #13037 $28.75

Denmark Numeral Cancels (Barefoot & Tuffs, 1983) Lists and
prices (now rarity factor) the numeral cancels on each of the differ-
ent stamps of the SKILLING ISSUES (only). Lists the numbers
known for each stamp issue/denomination. Extremely interesting
and still useful perspective of cancellation use & distribution.
#13017 $13.00

Danish Numeral Cancellations (1985, JKE group; Danmarks
Poststempler Annulleringstempler; contained in the Nordfrimex
85 show catalog) The original publication of the important re-
search article which is much referred to in the Tester & Hansen
book. In Danish, quite useful for the specialist. #13075 $15.00

Lapidarstemplerne Danish Sans-Serif, Single-Ring
Town Cancellations (2007, Bendix; Lapidarstemplerne) An
extremely valuable, long-needed catalog of this major cancel-
lation type. Includes duplex uses with 3-ring cancels, the
many Kobenhavn postmarks (thus for this type updating the
1996 Kobenhavn book), all the towns and villages, colored us-
ages, railways (the offices, cancels with year date, and on-
train cancels). Every cancel illustrated (plus many color pic-
tures of covers), PRICED as cancellation and side postmark,
and with earliest and latest known usages. 212 pages, soft-
bound. A major and extremely useful book that will prove its
value every time you pick it up. #13186 $54.50

Danish Star Cancellation Catalog 2007 (2006, Bendix,
Kern; Stjernestempler) Updated, expanded edition of this
popular and necessary catalog — the primary catalog for the
star and starless (“UDS”) postmarks. Introduction text in
Danish, but with English word and abbreviation list. Com-
pletely revised, now with 253 numbered pages and color illus-
trations. Includes recorded dates of use, information on dated
side cancels, and pricing on and off cover. Where multiple
types exist they are illustrated. Softbound. Regardless of
what language you read, very easy to use. Extremely useful
and valuable. #13187 $56.50

KE Star Cancellation Catalog 1995 (Hoiland, 1995;
Brevsamlingsstempler KE Specialkatalog 1995) Updated and
revised edition of the traditional “KE” catalog, from new edi-
tor/publisher. Important reference prices all types of star can-
cels and illustrates different types of same town, etc. Was
$39.00. #13111 $14.00

LOOK!

LOOK!

LOOK!

SAVE!

Call toll-free: 1-800-44-STAMP or 1-800-447-8267 9



Denmark

Crown and Posthorn Cancellation Catalog (also Rail,
Bus, Ship Mail Cancels) (Kern, 2006; Posthornstemplerne
og ovrige kassetomningsstempler) Greatly improved and ex-
panded, including a short English introduction, many color il-
lustrations. Gives recorded dates of use, pricing on piece and
full cover, and other details. Also lists “Ladepost”, “Togpost”
(railway), “rutebilbrev” (postal bus), and many different types
of “Fra...” postmarks especially from incoming ship mail.
Highly recommended. #13183 $46.00

Sonderjylland - North Schleswig Postmarks Until 1920 (Da-
ka, 1999; Sonderjylland - Sonderjyske Poststempler Indtil 1920,
2nd ed.) Excellent catalog (with illustrations and prices) of the
postmarks from this fascinating Danish-German border region. A
tremendous resource, much expanded from the 1986 edition. Ex-
tremely useful for cancel & cover collectors. #13136 $33.75

LOOK!

Kobenhavn Cancellations (Bendix, 1996; Kobenhavns
Poststempler) The definitive work on this subject; an extraor-
dinary effort superbly executed. All postmarks from pre-
stamp to the 1990s, including footpost, Kobenhavn railway
offices, classic, parcel post, etc. Includes recorded dates of use
and RARITY FACTORS. #13122 $68.00

Bornholm Postmarks (Jensen, Kern, Bendix, 1997; Bornholms
Poststempler) The definitive catalog of the cancellations and other
postmarks of this popular Danish island group. Pictures every
cancel, with recorded dates of use, and pricing on cover and on
piece. In Danish, but extremely easy to use. Must-have reference!
#13126 $37.75

Kobenhavn Machine Cancellations 1904-32 (Hansen, 19937?;
Helstempling 1904-1932 Kobenhavn Lokalomrade) The develop-
ment and use of the early machine cancellations in Kobenhavn.
This is the first guide to these cancels and shows many as being
quite scarce. In Danish, but well illustrated and important to cov-
er and cancel collectors. #13093 $26.00

TMS Danish Machine Cancellations with Text 1924-1997
(Bendix, 1997; TMS Danske Tekst Maskinstempler 1924-1997)
Completely updated and revised; previous edition out of print. Pic-
tures and lists all towns and years of use for each “slogan” ma-
chine cancel. Includes town list, alpha list of cancel text and topical
index. In Danish, but extremely easy to use. #13125 $39.50

The “Pr.” Cancellations of Denmark and Faroe (Eitner, 1988;
Die PR.-Stempel von Danemark) The modern form of the “letter
collecting office” cancellations, started in 1947 to replace the
“star” and “uds” cancels. In German; A must for modern cancel
collectors. #13044 $14.50

Bridge Type Cancellations Used at Subordinate Post Offic-
es (Skilling, 1989; Brotypestemplerne ved de Underordnede Post-
huse unden Selvstaednding Postadresse) Priced catalog of the
ca.1900-1989 cancels used at very small post offices which did not
have their own post office names. #13058 $28.00

Danish Town Cancels after 1945 (Eitner, et al, 1985; Die Kre-
issteg-Stempel von Danemark ab 1945) The only listing of the
1945-85 era of town cancellations. The actual text is German, but
99% of the book is tabular and requires only two minutes to un-
derstand. With this I guarantee you many years of cancel collect-
ing fun. #13031 $23.00

Hand-Rolled Cancellations (Skilling, 1988; Danske Handrulle
Stempler) Fun catalog of the hand-rolled cancellations typically
used on “flats” and packages. Includes recorded dates of use, etc.
#13059 $11.00

Danish Postmarks (Arnholtz, 1953; 1980 reprint; Danske Post-
stempler) The classic book on all aspects of Danish postmarks and
cancellations. While some sections have been superseded by new
works, many portions are still useful. In Danish but very useful.
#13045 $39.00

LOOK!

Postal Stationery

Danish Postal Stationery (Pedersen & Bendix, 1999; Dan-
marks Helsager) Outstanding catalog, with prices and great illus-
trations. Includes all normal issues, as well as PTPO items and
Slesvig. Greatly expanded beyond the Pedersen catalogs, but still
not as specialized as Ringstrom. English word list; hardbound, ex-
cellent. #13135 $56.75

A Key to Danish Postal Cards - Pedersen Volume I (Hoger,
1986) Handy identification key to be used with (only) the Peders-
en postal stationery Volume I catalog. #13032 $7.50

A Key to Danish Postal Stationery - Pedersen Volume II
(Hoger, ca.1987) Handy identification key to be used with (only)
the Pedersen postal stationery Volume II catalog. #13055 $7.50

Local Post Stamps

The Private Local Posts of Denmark (Christensen &
Ringstrom, 1974) The superb ENGLISH-language “bible” of this
fascinating area. The best work to date, fully illustrated and
priced in US$. This has been described as one of the most finely
produced works of philatelic literature.

Regular Edition #13022 $70.00

Danish Locals DAKA Catalog 1996 (DAKA, 1996; DAKA 1996
Bypost Danish Locals) An excellent concise, priced catalog in EN-
GLISH and Danish. The updated pricing and also ON-COVER
PRICING make this essential for all Danish local post collectors,
though the larger Christen/Ringstrom Handbook remains as the
primary specialized handbook. #13110 $36.50

Shipping Company Stamps
Parcel Stamps of Danish Steamship Companies (Tester,
ca.1969?) Still very useful publication with extensive information
and illustrations. Completely in ENGLISH, but no pricing. The
reproduction edition is not a photocopy; it is image-enhanced
computer scan for clearer text. Excellent used in conjunction with
book by Hasle (#13068).

Authorized Hardbound Reproduction. #13131 $19.00

Authorized Reproduction #13021 $12.50

Original Edition #13064 Price on request.

Revenue Stamps & Other Specialties

Scandinavian Revenue Stamps Volume II - Denmark (Pouls-
en & Nelson, 1989) A terrific priced catalog/handbook and the only
modern publication on this subject. Completely in English.
#13047 $16.50

Handbook and Catalog of Danish Tobacco and Alcohol
Tax Stamps (Rafner, 1998; ed. Nelson & Smith) Outstanding
new work on the complex Danish revenue stamps for tobacco
and alcohol. Entirely new research and listings with relative
rarity price guide. Entirely in English, hardbound, 146 pages.
#13129 $39.50

Playing Card Taxation in Denmark (Jensen, 1986; Ruder Es =
Ace of Diamonds) Important reference on this interesting subject.
45 page booklet in Danish with ENGLISH summary. By far the
most complete reference. #13133 $14.00

Handbook of Danish Christmas Seal Postal History (Jacob-
sen, 2001; Bogen om julemaerkets posthistorie) Fascinating cov-
erage of the postal history and use of Danish Christmas seals; a
significant subject as Denmark issued the worlds’ first Christmas
seals. Text is in Danish, however, picture captions are in English.
Will be of great interest to any collectors of Christmas seals and
postal history. Hardbound and with beautiful illustrations
throughout. #13156 $53.00

LOOK!

10 See the New & Pre-Owned Scandinavian Literature at www.JaySmith.com



Denmark, Faroe

Classic Danish Literature

Danske PostFrimaerker 1851-1901 The classic “1901
handbook” of Danish stamps. Quite rare and very much sought
after by both specialists and bibliophiles.

with Reprints #13100 $475.00

without Reprints #13101 $250.00

Denmark and Danish West Indies Stamps — The
Hagemann Series G.A. Hagemann was a philatelic pioneer who
shaped the early 20th Century of Danish and DWI philately.
Hagemann was an avid philatelist and researcher who managed
to obtain special access to archival records and stamps, including
full sheets of most all the bicolor printings, etc. His studies formed
the basis of all subsequent work and his documentation of the
printings and sheets was invaluable. Hagemann’'s 1940-1951
volumes are superb philatelic literature, especially considering the
war-time conditions under which two of them were produced.
Danish text. Naturally all copies are in varying degrees of used
condition.

Denmark and Danish West Indies Stamps, Volume 2, Parts
1 and 2 (Hagemann, 1942; Danmarks og Dansk Vestindiens
Frimaerker; 1 Del: Danmarks Frimaerker Emissionerne 1864/70; 2
Del: Dansk Vestindiens Frimeerker Indledning og de Klassike
Emissioner) Handbook of the Danish 1864-70 issue. Introduction
to DWI philately, DWI bibliography, and handbook of the classic
(square) DWI stamps.
Hardbound. Superb condition, rare so nice. #13162 $110.00
Hardbound. Some foxing but otherwise acceptable. #13163
$45.00
Hardbound. Fire damage affecting spine and top of binding,
but pages are okay. NO odor. Could be very handsome
rebound. The contents are 100% wonderful. #13164 $30.00

Denmark and Danish West Indies Stamps, Volume 3
(Hagemann, 1940; Danmarks og Dansk Vestindiens Tofarvede
Frimeerker 1870-1905) Hagemann’s masterwork on the bicolor
issues of both Denmark and DWI. An extraordinarily important
work of philatelic literature.

Hardbound. Superb condition, rare so nice. #13165 $110.00

Hardbound. Excellent condition. #13166 $85.00

Hardbound. Typical condition, a little binding wear. #13167 $65.00

Denmark and Danish West Indies Stamps, Volume 4, Parts
1 and 2 (Hagemann, 1951; Danmarks og Dansk Vestindiens
Frimaerker; 1 Del: Danmarks Frimaerker; 2 Del: Dansk
Vestindiens Frimerker) Handbook of Danish 1885-1914 issues,
plus official and newspaper stamps. DWI handbook of the
overprints, Coat of Arms, Kings, and postage dues, and postal
stationery. Extremely useful with a lot of information not found
elsewhere.
Hardbound. Usual spine problems for this volume. Otherwise
clean and fresh. #13169 $60.00
Hardbound. Fire damage at top of binding and spine cover
missing (this volume almost always has spine problems),
however NO odor. Would be handsome rebound. #13170 $30.00

Stella Catalog of Denmark (King-Farlow, 1951) The classic
English-language Danish catalog, including supplementary photo
pages, 1952 price sheet and 1954 supplement. This is one of the
most important post-WWII books that helped to popularize
Danish philately in the UK and North America. Good used
condition.

Softbound #13071 $40.00

Stamps, People, and Philately (Ranten, Nielsen, Jensen, 1969;
Frimeerker, Folk, og Filateli) A nicely produced book little known
outside of Denmark. Discusses Danish stamps and philately; vir-
tually an encyclopedia of Danish philately. Completely in Danish.
Hardbound, color illustrated. Includes ESSAY of Scott #463 4-
block. #13114 $95.00

FAROE

Stamp Issues

Faroe GF10 Specialized Catalog DAKA 2010 The pre-
mier Faroe specialized catalog; the ‘bible’ for Faroe collectors.
COLOR illustrations and COMPLETE ENGLISH text plus
Danish text. Includes stamps, booklets, FDCs, show cards,
packs, maximum cards, postal history, postmarks, FREIGHT
STAMPS (tremendous new cataloging), REVENUE STAMPS
(many listed for the first time anywhere), and MUCH MORE.
#1043 $56.00

Faroe Stamps 1975-2013 (2013, Faroe Post) Very handy col-
or catalog showing all the stamp issues, print quantities, and
final dates of sale. Has check list boxes to keep track of what
you have. Does NOT include market values/prices. Also lists
the machine stamps, year packs, local post office dates of op-
erations and a map of locations, and Christmas seals with de-
signer names. However, the most valuable feature is a listing
of the modern postal rate CATEGORIES and code numbers
that are then shown in the stamp listings so that the reader
can determine for which postal rate a specific stamp was is-
sued — this info was previously not available to the vast ma-
jority of collectors. #14018 $10.00

More Stamps and Story of the Faroe Islands (Brandt,
2006; 1st English ed.) A truly fascinating and readable book
about Faroe stamps and postal history. Told as a story, woven
with the life and history of the Faroes. Brandt first published
Stamps and Story of the Faroe Islands in 1996, with 176 pag-
es. More... incorporates those 176 pages and then continues
on with second “volume” containing 7 more chapters making
a grand total of 360 pages. Even if you own the 1996 book, you
will absolutely want this as well. Wonderfully illustrated,
completely in English, and a quality production all around.
Highly recommended and an absolute must-have book for
anybody interested in Faroe philately, history, or culture.
#14017 $79.00

Stamps and Story of the Faroe Islands (Brandt, 1996; 1st
English ed.) A truly fascinating and readable book about
Faroe stamps and postal history. Told as a story, woven with
the life and history of the Faroes. Nicely illustrated, com-
pletely in English and a great book to READ! #14011 $34.00

LOOK

NEW!

LOOK!

SAVE!

Satisfaction Guaranteed

You may return any book or catalog in as-new condition
within 10 days of receipt for exchange, credit, or refund.

Approvals are Available

All philatelic literature is available on approval! If you
are unsure about the contents of a particular title or its
suitability for your needs, you are welcome to view it on
approval. Call 1-800-447-8267 to request approvals.

Library Builder Approvals

Systematic approvals to build your library: Whatever
your interests in particular countries and/or subjects, I
am happy to systematically send on approval the most
important titles. Additionally, I will automatically send
relevant new titles, as they are issued. This unique
program offers you a convenient and affordable way to
build a superb library. All you need to do is tell me
which countries and/or subjects are of interest to you.

VISA and MasterCard are welcome. 11



Faroe, Finland

Faroe GF11 Plate Variety 1975-83 Catalog 1998 (DAKA, 1998;
Faeroerne Varianter 1975-83 DAKA GF 11 Bind 1) Completely re-
vised and greatly expanded new edition of the old Wowern Faroe
Plate Variety Catalog. 72 pages of clearly illustrated and priced
plate varieties and with complete ENGLISH text. #14012 $23.50

Postal History and Other

A Review of Faroese Postal History (Nielsen, 1986; Lost og
fast af Faeroernes posthistorie; plus separate English translation
volume by Amedro, 1996) This gem has been largely inaccessible
to collectors of Faroe until Amedro’s little-known ENGLISH
translation was published. Two volume set; the original with
Faroe text and illustrations and then the translation. A very in-
teresting background of the development of Faroe postal history
and the post. Will be of great interest to any collector of Faroe cov-
ers. #14013 $22.00

The Faroe Post 1870-2000 (Johannesen, 2000; Postur i
Foroyum) An impressive 528-page hardbound volume document-
ing the history of the Faroe post office (not postal history, but his-
tory of the post). Hundreds of illustrations, many in color,
including all the stamps. Though entirely in Faroese, the illustra-
tions will be of great interest to serious collectors of Faroe. I even
note illustrations of what appears to be Faroese Tin Can Mail!
#14014 $94.00

Faroe Cancellations After January 30, 1975 Handbook &
Catalog (Hopballe & Nielsen, 1986; Faeroske Poststempler Efter
30 Januar 1975) A valuable reference which includes cancellation
varieties, post office information, and postal history information
not in the Wowern Catalog. In Danish but every cancel illustrated;
very easy to use. #14004 $17.50

Faroe Currency Exchange Revenue Checklist, 3rd Edition
(Jay Smith, 1994) Description and checklist of these scarce ram-
design revenue stamps including new information on two differ-
ent printings, plus recently discovered overprints. #14010 $3.00

Faroe Islands Meter Marks 1943-2006 (Petersen, 2006)
Handy illustrated (by meter type) catalog of all known Faroe
meters in use 1943-2006. Text entirely in English and at-
tempts to give valuations for each meter user. Highly recom-
mended. #14016 $12.00

Faroe Islands Meter Marks 1943-2001 + Article (Peters-
en, 2001) Subtitled: A detailed listing of meter marks used in
the Faroe Islands since 1943. The best-ever such listing to
that date. Plus includes a copy (with permission) of a very
useful 2001 article by Hague which provides the history of
postal meters in the Faroes, discusses the various machines
and manufacturers, etc. Both are entirely in English. An in-
teresting collecting field. #14015 $18.00

FINLAND
Handbook Series started in 1986:

Finland: The Color & Printing Identification of the 1875 Is-
sues, Volume I (Oesch, 1994; SPF translation) A companion to
the Handbook Volume III by the same principal authors, but with
a different approach; to help IDENTIFY THE PRINTINGS. To be
used with Volume II of the translation. I use this to find rare

stamps! Also includes info on mixed perfs and forgeries. In EN-
GLISH. #15059 $45.00

Finland: The Color & Printing Identification of the 1875 Is-
sues, Volume II (Oesch, 1993) A 450+ page volume with tables
that track the distribution of stamps to each different post office.
Using this information it is often possible to identify the printing

by the cancellation on the stamp! I have found rare stamps using
this! Completely in ENGLISH. #15060 $65.00

LOOK!

LOOK!

Finland: The Color & Printing Identification of the 1875 Is-
sues, Set I & II The SET of two volumes at a savings of $10.
#15061 $100.00

Stamp Issues

See also the above two groups of Handbook listings for coverage of
specific stamps issues.

The Serpentine Rouletted Stamps of Finland - Issues of
1860 and 1866 (Vol. 1) (Linder & Dromberg, tran. Aro, 1983) An
ENGLISH translation of the Finnish handbook early issues sec-
tions, this book is the primary English reference and handbook for
the Serpentine issues. Well illustrated, easy to use, and easy to
read. #15011 $20.00

The Serpentine Rouletted Stamps of Finland - Issues of
1860 & 1866, Volume 2 (Ossa, tran. Aro, 1985) “Cancellations
and Roulette Varieties” An excellent complete ENGLISH transla-
tion devoted to the cancels and roulettes, including tables of town
cancellations and a reverse alphabetical town list. This is a must-
have book for collectors and admirers of early Finnish stamps.
#15001 $20.00

Finland Type 1875 CD (Reinikainen, Murtosaari, Stone;
2006; Suomi Malli 1875) An outstanding CD-format publica-
tion in Finnish and ENGLISH with hundreds of high-quality,
detailed full-color illustrations. Over 100 articles on this fas-
cinating stamp issue — if printed on paper it would require
more than 300 pages! Covers every possible subject of produc-
tion, identification, and use of these stamps, plus reprints,
specimens (with some very useful info), forgeries, etc. De-
tailed color comparison illustrations and text help to identify
the different printings. Very easy to use (just requires a CD
player and a web browser to read the CD). Very highly recom-
mended and costs only a fraction of what it would have cost
printed on paper. #15094 $35.00

Finland Ring Stamps & Postal Stationery 1891 Issue (ed.
Arvelin, tran. Parker, 1991; The Ring Stamp and Postal Statio-
nery Centennial May 1, 1991) The primary reference on this inter-
esting issue of stamps and stationery from 1891-1911. Very well
illustrated and with complete ENGLISH text. A highly recom-
mended book. #15048 $45.00

Malmlund Postal Forgeries of 1904 20p Issue (Lakanen,
1943; Majlundin Postimerkkivaarennykset) Useful Finnish-lan-
guage booklet on this postal forgery intended to defraud the post
office. #15039 $14.50

1917 Issue Sheet Flaw Catalog Part I (Kauppi, Simberg, Vuo-
renmaa, 1989; The first of two catalogs on the M-17 constant plate
varieties. Entirely in Finnish; will illustrated, but still a chal-
lenge. A must-have reference for the specialist. Though titled as
Part I, it is the only part issued. Only 250 printed. #15046 $48.00

1930 Lion Issue Plate Flaws (Fellman, 1983; Levyvirheluettelo
Leijona M-30) An excellent study of the constant varieties of this
popular issue, from the 5p to the 25m. While the text is in Finnish,
EVERY variety is clearly illustrated. This book is very easy to use
and will give hours of variety hunting fun. #15014 $16.50

LOOK!

12 Order by email: js@JaySmith.com



Finland

Fakes & Forgeries

A major new series on Finnish fakes, forgeries, bogus stamps, fake
cancels, fraudulent covers, etc. Looseleaf format in slip-cased ring
binders with superb photos of the forged items (and genuine items
in the case of stamps). An extraordinary publication of immense
value to all Finnish philatelists. Includes Norma, LaPe, Michel,
Facit, and Yvert number concordance. This series is being
supplemented regularly.

Finland Reference Manual of Forgeries: Superbly illus-
trated with excellent enlargements and entirely IN EN-
GLISH. The important characteristics of each forgery (and
many genuine stamps too) are discussed.

Volume I, Release 1 (with binder) (Olamo, 1998) The first
release of the first volume, including a slip-cased special ring
binder (to fit releases 1-3). #15080 $72.50

Volume I, Release 2 (Olamo, 1999) The second release for
the first volume. These pages are to be inter-sorted with the
pages of the previous release. #15081 $39.75

Volume I, Release 3 (Olamo, 1999) The third release for the
first volume. These pages are to be inter-sorted with the pag-
es of all the previous releases. #15082 $39.75

Volume II, Release 4 (with binder) (Olamo, 2000) The
fourth release (first of the second volume), including the second
slip-cased special ring binder. These pages are to be inter-sorted
with the pages of all the previous releases. #15084 $72.50

Volume II, Release 5 (Olamo, 2000) The fifth release (sec-
ond of the second volume). These pages are to be inter-sorted
with the pages of all the previous releases. #15085 $39.75

Volume II, Release 6 (Olamo, 2001) The sixth release (third
of the second volume). These pages are to be inter-sorted with
the pages of all the previous releases. #15088 $39.75

Volume III, Release 7 (with binder) (Olamo, 2002) The sev-
enth release (first of the third volume), including the third slip-
cased special ring binder. These pages are to be inter-sorted with
the pages of all the previous releases. #15090 $72.50

Volume III, Release 8 (Olamo, 2001) The eighth release
(second of the third volume). These pages are to be inter-sort-
ed with the pages of all the previous releases. #15092 $44.00

Section Dividers Handy tabbed section dividers to aid in lo-
cating sections. #15091 $3.00

LOOK!

Postal Rates and Covers

Priced Catalog of Finnish Covers 1889-1960 (Holmsten, 1991;
Suomen Postilahetysten Hinnasto 1889-1960) Excellent catalog-
ing and pricing (should be used only as rarity factors) of rate usage
and multiple franked covers, including Russia Used in Finland
covers. Complete ENGLISH text. There is no other catalog like
this. #15052 $39.00

Postal History

Ship Mail 1839-1875 (Dromberg, 1981; Swedish Edition; Angfar-
tygspost i Ostersjoomradet 1839-1875) Ship mail to/from Finland
in the Baltic and Gulf of Bothnia. In Swedish, but the principal
reference on the subject. With valuations. #15021 $34.50

Forwarding Agents (Dromberg, 1985) Handstamps and manu-
script markings of forwarding agents on mail to Finland during
the 1800s. This will be of interest to many collectors of world-wide
postal history. Extensive illustrations; Swedish text and an EN-
GLISH introduction. Only 300 printed. #15012 $26.00

Finnish Fieldpost 1939-1945 (Freestone & Keefe, 2001) A
truly superb, ENGLISH-language book on this important but
underpublished era of Finnish postal history. Developed from
a long-running series of magazine articles, this well-con-
structed book is thus essentially peer-reviewed, a rarity in
philately. Great illustrations, maps, etc. Includes fieldpost
glossary, Finnish & German military ranks with British
equivalents, etc. Contents include: Winter War, Continuation
War, Fieldpost, Naval, Air Force, Official, Hospital & POW,
Censorship, Volunteers in Finnish and German Service, Ger-
man Forces, Eastern Karelia, Stationery, Labels, Post Cards,
and MUCH MORE. A 125-page treasure trove of information.
An extremely important reference. #15089 $49.00

United Nations Emergency Forces Finland 1956-1989 (Jo-
hansson, 1989) Virtually the only reference on this subject, this
295-page book pictures hundreds of covers from the world’s best
collection and provides valuable “insider” information. Complete-
ly in ENGLISH. #15041 $57.50

Postal Notices 1813-1820 (FFF, 1986; Postin Kiertokirjeita
1813-1820) Reproductions of the important postal decrees, notic-
es, and regulations. Edition of 250. #15022 $32.50

Postal Notices 1820-1828 (FFF, 1987; Postin Kiertokirjeita
1820-1828) Reproductions of the important postal decrees, notic-
es, and regulations. Edition of 250. #15038 $32.50

Alavuden Postal History and Cancellations (Leistevuo, 1987;
Alavuden Postiolojen Kejitysvaiheita) Handbook of the cancels
and postal history of the area around the town of Alavo. In Finn-
ish, but well illustrated. Edition of 250, out of print. #15037 $35.00

The History of the Post

A History of the Finnish Posts 1638-1988 (Pietiainen, 1988) A
very interesting, readable, and well-illustrated history, completely
in ENGLISH. Hardbound, 74 pages. An important reference, vir-
tually unknown outside Finland, for English readers. Excellent
background for all collectors of Finland. #15064 $37.50

A History of the Finnish Posts 1638-1988 (Swedish Edition)
(Pietiainen, 1988; Den Finska Postens Historia) Swedish-lan-
guage 74-page hardbound edition. Excellent history of the post for
Swedish readers. Little known outside of Finland. #15065 $38.50

LOOK!

Shipping & Handling of Books

Within the U.S. there is a $3.00 flat shipping fee per
order for shipment by Media Mail (if the items qualify
for Media Mail shipping), unless otherwise stated in the
item description. An order may include any number of
books to be shipped in the same package. Priority and
Express Mail shipping are available at addtional cost.
If you require insurance, the cost is additional.

Outside the U.S. shipping is additional. You may
have the choice of receiving your books via Express Mail,
Priority Mail, or normal Airmail. To some destinations,
we may require shipment via airmail, Express Mail,
registered mail, and/or with insurance. Please advise of
any special shipping or customs requirements when
placing your order.

Especially when placing your order by postal mail, please
advise us of your shipping preferences; if you will be
paying by check, you are welcome to call to inquire about
specific shipping costs. (If you order via the website or
email, you will receive a reply with the shipping options
and costs.) Using your VISA or MasterCard greatly
simplifies the process and speeds along your order.

Call Toll-Free: 1-800-447-8267 in the United States and Canada. 13



Finland

A History of the Finnish Posts 1638-1988 (Finnish 2-Volume
Edition) (Pietiainen, 1988; Suomen Postin Historia 1-2) The
Finnish-language edition from which the English and Swedish
editions were abstracted. Consists of two volumes with 1189 pages
and weighing in at 7.5 pounds! A great historical and statistical
resource for the Finnish reader. Must-have for major libraries.
#15066 $235.00

Cancellation Handbooks

Two-Ring Cancellations 1873-1893; Cancellation Handbook
Volume II (Olamo, 1978; Suomen Postileimojen Kasikirja II) The
reference on the very interesting 2-ring cancels. ENGLISH intro-
duction & explanation. Pictures every cancellation and gives
known dates of use for the various cancel colors, as well as rarity
factors on each different stamp issue. #15025 $42.50

"Finland” Style Cancellations; Cancellation Handbook Vol-
ume III (FFF, ed. Arvelin & Olamo, 1991; Suomen Postileimojen
Kasikirja III) The reference for the interesting 1880s-1890s can-
cellations with “Finland” in the cancellation text. Rarity factors
and known dates of use are stated and every cancel is illustrated.
Complete ENGLISH introduction & explanation. #15050 $67.00

Cancellations

Post Offices in Finland 1638-1985 (English Translation)
(SPF, 1989; tran. Hvidonov) English translation of the introducto-
ry and explanatory sections of this useful book. This is a valuable
companion book as well as being very interesting and useful in its
own right. #15040 $20.00

Straight-Line Cancellations - Part I - Lapland (Hirvikoski,
1979; Suomen Postipysakit Ja Niiden Leimat, Osa 1; Cancella-
tions of the Finnish Postal Stoppingplaces, Part 1, Lapland) The
reference for the straight-line cancels of this northern and arctic
area. Every cancel pictured and priced. Maps, ENGLISH & Ger-
man introduction, 104 pages. Out of print. #15018 $35.00

Straight-Line Cancellations - Parts 2-3 - St. Michel & Kupio
Lans (Hirvikoski, 1980; Suomen Postipysakit Ja Niiden Leimat,
Osa 2-3; Cancels of the Finnish Postal Stopping Places, Parts 2-3)
The only reference for the straight-line cancels for the regions of
St. Michels lan & Kupio lan. Every cancel pictured with dates of
use, prices, etc. ENGLISH and German introduction, maps, 175
pages. Out of print. #15007 $35.00

Postal History of Finnish Areas Ceded to USSR (Helkio,
1980; Luovutetun Karjalan, Petsamon, Ja Sallan Postihistoriaa)
Valuable reference for the cancels of the areas of Karelia, Petsa-
mo, & Salla. Supplies spellings, dates of use, office status, RARI-
TY FACTORS, maps, and illustrations of multi-type cancels.
Some ENGLISH text. OUT OF PRINT. #15004 $40.00

Lapland Postal History & Cancellations (Helkio, 1984; Lapin
Laanin Postihistoriaa) The primary listing of Polar-region towns
with 100s of illustrations of cancels. Great maps, list of numeral
cancels, and includes the “lost territories” of Petsamo and Salla.
In Finnish, but extremely useful and easy to use. #15054 $27.00

Commemorative & Pictorial Cancellations Volumes I-II (Pi-
ironen, I 1977, II 1982; Leima-Heraldiikka Suomessa, II) Two-vol-
umes of these “special” cancels up to 1982. Finnish text, but all
cancels illustrated. Also very useful to thematic collectors and the-
matic checklist makers. #15015 $29.00

Local Post Stamps

Helsingfors Local Post (Emmerfors, 1986; Helsingfors Stad-
spost) The primary reference and catalog for the Helsinki locals.
Discusses, describes, and catalogs the stamps, postal stationery, can-
cellations, varieties, reprints, and forgeries, as well as discussing the
postal history. Virtually complete ENGLISH text. #15031 $30.50

Railway Stamps

Finnish Railway Stamps (E.A. Hellman, 1955; Die
Eisenbahnmarken Finnlands) The original reference on the subject
and still the most specialized for pre-1950 issues (the 1993 book has
simplified listings). Very useful, priced, and well illustrated. In
German & Finnish. The original is rare (price on request).
Hardbound enlarged photocopy. #15074 $21.50
Stapled enlarged photocopy. #15033 $14.50

Shipping Company Stamps
Finnish Private Ship Letter Stamps (Connell, 1993; The
Private Ship Letter Stamps of the World, Part 4, Finland) A
stunning work that will stand the test of time. The text is
completely in ENGLISH, there are many b&w and color photos,
and has many newly discovered stamps. The listings are NOT
priced (for that see Sundman’s book).

Regular Edition; Hardbound #15057 $68.00

Deluxe Edition; Hardbound with quarter leather, tipped-in

facsimiles. Only 50 copies produced. #15058 $425.00

1995 Priced Catalog of Finnish Shipping Company Stamps
1867-1933 (Sundman, 1995; Priskatalog over Finlands Batpost-
marken 1867-1933) Handy illustrated & PRICED catalog of these
scarce stamps, with prices for mint, used (w/different cancels) and
covers. In Swedish, but extremely easy to use. #15073 $24.50

Revenue Stamps

Finland and Aland Revenue Stamp and Revenue
Stamped Paper Catalog 1998 (Saarinen & Smith, 1998)
The definitive catalog and handbook of the revenue stamps
and stamped paper of Finland and Aland. IN ENGLISH,
PRICED, & HEAVILY ILLUSTRATED. The first catalog
since 1969 and the first new research since the late 1940s.
Published by Jay Smith & Associates. #15063 $39.50

Revenue Stamps of Finland (Olander & Ittel, 1969; authorized
photocopy) The most recent cataloging of these fascinating issues.
Completely in ENGLISH. A must-have catalog for all Finnish spe-
cialists. #15008 $9.00

Finnish Revenues (E.A. Hellman, 1944; Suomen Leimamerkit)
Early priced, illustrated catalog. Finnish text; photocopy of rare
publication. #15035 $6.50

LOOK!

Various Subjects

Finnish Philatelic Encyclopedia (Suomen Filatelistiliitto,
1992; Filatelian Sanasto) A hidden gem of a book for Finnish col-
lectors, in Finnish. Three main sections: Illustrated world wide
philatelic encyclopedia; Finnish-specific postal marking encyclo-
pedia; FOUR WORD LISTS: English, French, Swedish, and Ger-
man TO Finnish. Hardbound. #15068 $77.50

Finnish Picture Post Cards with Known Artists; Volumes 1-
3 (Termonen; Suomalaista Postikortti-Taidetta; Vol. 1 1986 2nd
Ed.; Vol. 2 1988 2nd ed.; Vol. 3 1987 1st Ed.) “Artist-signed” and
known-artist picture post cards organized by artist. Wonderfully
illustrated, with lots of color, and WITH PRICING. Finnish text,
but not a hindrance. Set of three. #15069 $125.00

Souvenir Cards 1937-1989 (Piutunen, 1989; Muistoarkit 1937-
1989) An excellent, COLOR illustrated and PRICED catalog of
Finnish souvenir cards; I had never before seen some of these. In
Finnish, but very easy to use. #15067 $15.75

Catalog of Finnish Christmas and Charity Seals (E.A. Hell-
man, 1947) Pictures, describes and prices all the Finnish seals to
1947 including many not in other listings. Includes significant
ENGLISH text. Photocopy. #15034 $4.50

Finland Philatelic Year Book 1991-92 (FFF, 1992; Filateelinen
Vuosikirja 1991-92) Includes postal rates, special cancels, phone
cards, new issues, etc. In Finnish. #15051 $7.00
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Finland, Greenland

Finland Philatelic Year Book 1992-93 (FFF, 1992; Filateelinen
Vuosikirja 1992-93) Includes articles on Finnish Zeppelin mail,
early labels and seals, Vasa issue, telegrams, post cards, phone
cards, new issues, special cancels, postal rates, and more. In Finn-
ish. #15071 $7.50

Finland Philatelic Year Book 1994-95 (FFF, 1994; Filateelinen
Vuosikirja 1994-95) In Finnish with information on new issues,
special cancels, and Finnish Philatelic Federation. #15072 $11.00

GREENLAND

Stamp Issues

Stamps Tell the Story of Greenland (Lindegaard, 2000) A
magnificent English-language book melding wonderful imag-
es of Greenlandic stamps with beautiful photographs of
Greenland and Greenlandic life, fauna, and flora. The accom-
panying text weaves together the story of all aspects of
Greenland life, history, geography, etc. If you collect Green-
land, you will want this outstanding book. #16028 $46.50

Ships in Greenlandic Waters Over 1000 Years: Set of Two
Volumes (Ventegodt, Greenland Post Office, 2003) Officially is-
sued by the post office set of two books detailing and illustrating
the history of navigation in Greenlandic waters. Each volume
hardbound, each 64 pages, and each completely IN ENGLISH.
Fascinating and informative text, and accented with relevant
stamp illustrations. Includes all 16 stamps issued for this subject
in 2002-2005. Wonderful books for Greenland philatelists and
Nordic / Arctic and/or ship history buffs. These should be (but are
not) in most major public libraries. #16031 $135.00

Postal Rates & Postal History

Greenland Postal Rates After 1938 (Frolund, 1984; Gronland-
ske Posttakster efter 1938) Extremely handy and easy to use list-
ing of postal rates. Most basic rates included, but no longer the
best reference. Now the most important feature is the listing of in-
tended postal rate use of each stamp issue. In Danish, but easy to
use. #16008 $6.00

The Thule Locals GF4 Greenland 1985 (Wowern, 1985) Cata-
log and handbook of the five Thule local post stamps including
background, plate varieties, proofs, postal history, modern re-
prints, etc. Completely in ENGLISH and extensively illustrated.
The most recent edition. #16003 $17.50

Handbook/Catalogs by Hjorne

Greenland Postal History Volume I; Parcel Cards (Hjorne,
1982) Handbook of the parcel mail and parcel cards to and from
Greenland; parcels were the majority of the early Greenlandic
mail. Contains a tremendous amount of information not found
anywhere else. Text completely in ENGLISH, extensively illus-
trated, hardbound. #16004 $35.00

Greenland Postal History Volume IIT; Pakke-Porto Stamps
& Postage Stamps (Hjorne, 1983; Gronland Posthistorie Bind 3;
Pakkeporto & Frimerker) Important handbook of all stamp is-
sues through 1958, with emphasis on the Pakke-Porto stamps and
the “American” issue. Main text is in Danish, however the photo
captions are in ENGLISH. An excellent resource. #16005 $37.00

LOOK

Greenland Postal History Study Group

De Gronlandske Posthistorikere has produced an important group
of research publications that are of interest to specialists,
researchers, and postal historians. Many of the publications
reproduce official documents (original sources) while others
reproduce examples of covers & pages from collections. Most are in
Danish with some ENGLISH picture captions. JSA is distributor.

The UPU and the First Greenlandic Stamps (2 volumes) (1986;
UPU og de forste Grondlandske Frimeerker) Official documents and
research on the first regular postage stamp issue. #16015 $9.00

First World War: Greenland, Faroe, Iceland (1987; 1.Verden-
skrig Gronland Faeroerne Island) Reproductions of official docu-
ments. #16013 $16.00

Greenland Postal History Booklets (Set of 18 booklets) Sub-
jects include: Thule expeditions, parcel cards, numbered parcel la-
bels, telegrams, Red Cross message letters, ship mail, airmail
postage rates & routes, WWII postal routes, stampless letters, ra-
dio letters, naval mail, and much more. A tremendous resource; 18
booklets. #16009 $60.00

Ship Mail to Greenland 1781-1879 (1988; Skibsforbindelsen ti
Gronland 1789-1879) Official documents, ship sailings, postal his-
tory. #16022 $22.00

Ship Mail to Greenland 1880-1908 (1986; Skibsforbindelsen ti

Gronland 1880-1908) Official documents, ship sailings, examples
of covers, postal history, etc. #16012 $13.00

Mesters Vig 1950-85 (3 volumes) (1989) The history and postal
history of this northern outpost including radio postal history,
cancellations, covers, ship mail, etc. #16025 $60.00

Kap Cort Adelaer History and postal history of this remote radio
post, including the radio response cards mailed to/from KCA
around the world. #16020 $21.00

Reports from the Royal Greenlandic Company 1952-71 (3
volumes) (1986; Meddelelser fra K.G.H. 1952-71 1-3) Reproduc-
tions of official documents and reports. #16016 $11.00

Order Online
at www.JaySmith.com

New Books & Catalogs
Pre-Owned Literature

Order Online: All items in this price list are also available
in the LITERATURE section of my website and may be
ordered through my online shopping cart. Credit card
payment is easy and safe through my secure server.

My website listings are updated and expanded every couple
of days and include a page highlighting new books and
catalogs added to the site.

New Books & Catalogs are first announced in my
Scandinavian Philatelic E-News, an email newsletter. To
subscribe send an email to: subscribe@JaySmith.com.

The Latest Version Of This Price List can always be
downloaded in PDF format from the website.

Interested in a Bargain?

The SPECIALS section of my website includes one-of-a-kind
listings of blemished, used, and out-of-print books at great
prices. In addition to Scandinavian titles, there are some
worldwide listings. These one-of-a-kind listings are first
offered through my Scandinavian Philatelic E-News, an
email newsletter.

See www.JaySmith.com for the most complete and up-to-date listings! 15



Iceland, Norway

ICELAND

Stamp Issues

AFA Iceland Specialized Catalog 1997 (AFA, SPF, Smith;
1997) Translated, revised, and completely updated hstlngs
from the 1995 (Danish) Specialized Catalog. In my opinion,
the best Iceland catalog for issues to 1940. Stamps, plate va-
rieties, cover and postal history pricing, postal rates, early
cancels, etc. Completely in English. Though this was pub-
lished in 1997, it is still (2013) the best available on the sub-
ject. Sturdy coil bound; can be opened all the way around and
lays completely flat. #1576 $44.50

Walking into Iceland’s Postal History (Brandt, 1993)
Brandt’s second highly interesting and readable book, this
time viewing the stamps from a geographical perspective. As
the reader moves around Iceland, the stamps and postal his-
tory relevant to each area is discussed. Great fun and very
worthwhile reading. In English. #17014 $49.50

Iceland Handbook: Skilling & Aurar Oval Stamps (Bliese,
1991) German-language handbook of stamps, postal history, can-
cellations, plate varieties, overprints, inverted frames, etc. In-
cludes first aurar officials too. #17011 $35.00

I Gildi ‘02-°03 ([Lundgards] DAKA, 1998) A typeset reproduction
of Erik V. Lundgard’s 1941 “famous” report on these overprinted
stamps. Until now, a highly secret document hoarded by a handful of
people. Valuable information on the printing of these stamps, includ-
ing print quantities of each variety, but in Danish. #17020 $36.50

Iceland 1930-44 Thomas De La Rue Issues (Thorsteins, 1996;
18 page article: Thomas De La Rue & Co. Limited Stamp Issues
1930 to 1944; appearing in Nordia 96 Show Catalog #2) An out-
standing ENGLISH language article about these stamps and pro-
duction, particularly the ESSAYS OF THIS PERIOD with
excellent illustrations. Important reference. #17018 $15.50

Iceland Postal Stationery 1879-1941 (Schilling, 1994; Island
Ganzsachen 1879-1941) Very helpful German-language handbook
and catalog (no prices) with some new varieties listed, and proof
listings. Includes cross reference of Facit, Ringstrom, and Michel
numbers. #17017 $25.90

Iceland Thorvaldsen Society Christmas Seals (Eythorsdot-
tir, 2000; Jolimerki Thorvaldsensfelagsins) Attractive and inter-
esting book giving the history of the Icelandic Christmas Seals
official issuer and listing all the seals. In FULL COLOR and gives
a full description of the seal including a bio of the artist. In Icelan-
dic. #17028 $22.00

Postal Rates

Postal Rates in Iceland 1870-2009 (Flack, 2009) A monu-
mental new edition on the previously under-researched, com-
plicated field of Icelandic postal rates. Entirely in English
and with 242 pages and color illustrations, this is the stan-
dard reference on the subject. Includes local, domestic, Nor-
dic, European, and world rates; parcel rates, special services,
etc., with excellent coverage of the complicated airmail rates
and surcharges. Highly recommended. #17033 $59.00

Cancellations

Post Offices of Iceland (Thorsteins, 1991; Posthus og Brefhird-
ingar a Islandi) Extremely useful list of post offices; with known
cancel types used at each, dates of use, inc. C&P and numeral can-
cels. Also fully illustrated Reykjavik cancel supplement. Very
valuable for cancel or postal history collectors. Includes ENGLISH
WORD LIST. #17010 $79.00

LOOK!

LOOK!

LOOK!

Handbook of Icelandic Numeral Cancellations, SECOND
EDITION (Foreningen Islandssamlarna, 1997; Handbok over Is-
landska Nummerstamplar, Andra upplagen) Important new edi-
tion illustrating all cancels and giving complete locations, dates of
use, etc. Contains new information. Includes plastic overlay for #9
& 66. Includes English word list. Recommended. #17022 $43.95

Handbook of Icelandic Cancels: Danish, Early Town,
Crown & Posthorn (Foreningen Islandssamlarna, 1997; Hand-
bok over Islandska Stamplar av typerna Danska, Antikva,
Grotesk, Krona och Posthorn) The long awaited ‘Crown &
Posthorn’ handbook. Also includes Danish numeral cancels in Ice-
land; & early serif and sans-serif town cancels. Important refer-
ence. Recommended. #17023 $43.95

Iceland Cancellations - Bridge, Roller, and Machine
Cancellations 1894-2003 (Thorsteins, 2003; Islenskir Stim-
plar - Bruar-, Rullu og Velstimplar 1894-2003) A much-im-
proved and expanded new edition of this valuable book. Most
of the illustrations have been remade from original strikes
and there are hundreds of corrections, additions, and record-
ing of previously unknown cancels. Each cancel is illustrated
and shows locations and periods of use, WITH PRICING (in
Euros). Now with ENGLISH TEXT. An extremely important
book that will be the standard for years to come. AGAIN IN
STOCK FROM A 20-COPY NEW PRINTING; ORDER
SOON. Grand total of only 220 printed! #17029 $54.00

Post Offices & Cancels of Sudur Pingeyjarsyslu (Hallgrims-
son, 1985?; Postsaga Sudur Pingeyjarsyslu. 1. hefti.) The first vol-
ume of post offices and cancellations, by district. No other volumes
have appeared. Maps each P.O., illustrates P.O., pictures cancels,
lists dates, cancels, and postmasters. In Icelandic; includes En-
glish word list. #17004 $23.50

Revenue Stamps

Iceland Revenue Stamps (Scandinavian Revenue Stamps,
Volume 1) (Nelson, 1983, with 1984 supp., 2nd printing) This
complete volume is the best English-language source of informa-
tion on Icelandic revenue stamps, including Stimpilmerki, Orlof,
Sparimerki, and Tollurs. Original is out of print; this is an autho-
rized photocopied hardbound edition. #10036 $24.00

NORWAY

Current Handbook Series:

Editor: F.C. Moldenhauer, jr., series started 1986, published by
Norsk Filatelistforbund. Superbly produced with great attention
to both philatelic and technical detail. Every type and variety has
enlarged illustrations. Norwegian text, but the ONLY source for
most of this information.

Central Printing Works Production:

Central Production, Volume IT 1885-95 (1986) Printing and
paper delivery dates and records for the 1885-95 stamps and
postal stationery printed by the Central Printing Works.
Important for the specialist, researcher, and postal historian.
Hardbound #18037 $75.00
Softbound #18030 $46.00

Central Production, Volume V: 20mm 3rd Period 1888-91
(1993) The printings, types, and varieties of the 20mm issues
printed in 1888-91: NK #50, 51111, and 53 IV. The only source of
this information.

Hardbound #18086 $100.00

Softbound #18087 $75.00

LOOK!
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Norway

Central Production, Volume VI: 20mm 4th Period 1890-92
(1998) The printings, types, and varieties of the 20mm issues
printed in 1890-92: NK #5111V, 52111, 53V, 53VI, 54111, and 54IV.
The only source for most of this information. 337 pages; a
specialist’s dream.
Hardbound (recommended due to size) #18131 $110.00
Softbound #18132 $85.00

Central Production, Volume VII: 20mm 5th Period 1892-93
(1992) The printings, types, and varieties of the 20mm issues
printed in 1892-93: NK #4911, 521V, 53VII and VIII, and 54V. The
only source for most of this information.

Hardbound #18078 $100.00

Softbound #18079 $75.00

Central Production, Volume VIII: Antikva Issues 1893-95 (1988)
The printings, types, and varieties of the 1893-95 serif-text Central
Printing Issues: NK #56-64. The only source for most of this information.
Includes Central/Knudsen comparison illustrations and descriptions.
Hardbound #18031 $76.00
Softbound #18036 Price on request.

Central Production, Volume X: Postal Stationery 1885-95
(1994) The printings, types, and varieties of the POSTAL
STATIONERY printed 1885-95: NK #NH30-48, including the
overprints, printed to private order, and Central/Knudsen
comparison illustrations and descriptions. Absolutely the only
source for this information.

Hardbound #18090 $90.00

Softbound #18091 $70.00

Knudsen Printing Works Production:

Knudsen Printing Issues, Volume I: 1895-1910 (1991) Printing
and paper delivery dates and records for the stamps, postal
stationery, and booklets printed by the Knudsen Printing Works.
Important for the specialist, researcher, and postal historian.
Hardbound #18076 $100.00
Softbound #18077 $75.00

Knudsen Printing Issues, Volume II: Antikva 1895-98 (1990)
The printings, types, and varieties of the Antikva 1895-98 issues:
NK #65-72 Knudsen Printing issues. Enlarged illustrations of all
types and varieties. Includes Central/Knudsen comparison
illustrations and descriptions.

Hardbound #18068 $90.00

Softbound #18069 $59.00

Knudsen Printing Issues, Volume III: Antikva 1897-1910
(1992) The printings, types, and varieties of the Antikva 1897-
1910 issues: NK #73-84 Knudsen Printing issues. Enlarged
illustrations of all types and varieties. Includes Central/Knudsen
comparison illustrations and descriptions.

Hardbound #18074 $95.00

Softbound #18075 $59.00

Knudsen Printing Issues, Volume VII: Antikva 1909 & 1929 5
Ore Issues (1997) The printings, types, and varieties of the Antikva
1909 and 1929 5 ore NK #99 & 118 Knudsen Printing issues. Enlarged
illustrations of all types and varieties. Includes Central/Knudsen
comparison illustrations and descriptions. The definitive reference.
Hardbound #18126 $72.00
Softbound #18127 $49.00

Handbook Series 1963-1969

Norwegian Handbook, Volume I 1963 (1963) Starting with
stamp production, proceeds from #1 through 21mm issues. For its
day it was the definitive reference on printings, varieties, plating,
and all forms of specialization. Still quite useful and sought after.
Norwegian text, but includes English word list.

With 1963 reprints #18035 $140.00

Without 1963 reprints #18001 $70.00

German translation, softbound (no reprints) #18061 $45.00

Norwegian Handbook, Volume IT 1966 (1966) At one time the
definitive reference for stamps starting with the 20mm issues
through 1955, plus postage dues and officials. Still a very good
reference as many subjects have yet to be touched by later
publications. Norwegian text, but includes English word list.

With 1966 reprints #18033 $125.00

Without 1966 reprints #18002 $55.00

German translation, softbound (no reprints) #18062 $45.00

Norwegian Handbook 1969 Volume III (1969) Also known as
‘Filatelistika.” Includes stamps 1955-1968, postal stationery,
airmail, ship mail, cancels 1845-54, town list, cancel types,
meters, postal rates 1647-1719, and much more. Many consider
this to be the most interesting volume of the series.

With 1969 reprints #18063 Price on request.

Without 1969 reprints #18064 Price on request.

Stamp Issues

Norway Number One - The New Handbook - Second
Edition (Gjelsvik, 2000) The most comprehensive handbook
to date on this classic stamp. Includes paper, production,
plating, postal history, cancellations, multiples, rarities, forg-
eries, everything! Superb illustrations, text COMPLETELY
IN ENGLISH, Hardbound. Improved and Expanded edition.
#18136 $69.50

Norway Number One - The New Handbook - First edi-
tion (Gjelsvik, 1994) Comprehensive handbook: includes pa-
per, production, plating, postal history, cancels, multiples,
forgeries, etc. Superb illustrations, with text completely in
ENGLISH. A few copies left at a great price. #18097 $32.50

4 Skilling 1855 (Jellestad & King-Farlow, 1955) Entirely in
English discussing and illustrating Norway’s first stamp”
Production, varieties, cancels, postal history, etc. Still a sought
after title.
with “Large Version” of 1955 Souvenir Card #18066
Price on request.
without “Large Version” of 1955 Souv Card #18059 $26.00

LOOK

SAVE!

Shipping & Handling of Books

Within the U.S. there is a $3.00 flat shipping fee per
order for shipment by Media Mail (if the items qualify
for Media Mail shipping), unless otherwise stated in the
item description. An order may include any number of
books to be shipped in the same package. Priority and
Express Mail shipping are available at addtional cost.
If you require insurance, the cost is additional.

Outside the U.S. shipping is additional. You may
have the choice of receiving your books via Express Mail,
Priority Mail, or normal Airmail. To some destinations,
we may require shipment via airmail, Express Mail,
registered mail, and/or with insurance. Please advise of
any special shipping or customs requirements when
placing your order.

Especially when placing your order by postal mail, please
advise us of your shipping preferences; if you will be
paying by check, you are welcome to call to inquire about
specific shipping costs. (If you order via the website or
email, you will receive a reply with the shipping options
and costs.) Using your VISA or MasterCard greatly
simplifies the process and speeds along your order.

All philatelic literature is available on approval. 17



Norway

The First Stamp of Norway: Development and Progression
of Plate Flaws (1988, Schnell, Posthorn supplement) A small (8 pag-
es plus cover), but very interesting monograph discussing and illus-
trating how plate flaws changed (enlarged or shrunk) over the time of
the printing. In English, heavily illustrated. New copy. #18168 $6.00

Norway - The Skilling Oscar Stamps (Gjelsvik, 2002) An in-
credible and important new work covering this major stamp issue.
Not since the 1963 Handbook has anything significant been pub-
lished on this issue. Completely in ENGLISH, hardbound, and
with color illustrations throughout. Details the design, printing,
production, use, postal history, postmarks, varieties, plating, etc.
Illustrates and describes all the plate positions, illustrates the
postmarks, discusses and illustrates the reprints, forgeries, etc.
All collectors of early Norwegian stamps will want this important
book. #18150 Price on request.

Norway 1867-68 Typographed Coat of Arms (Thune-Larsen,
1983 English translation) Useful 12-page booklet describing the
issue, its production, and use. In English. #18004 $7.00

Norway 1871-75 Issue Skilling Denominations Shaded
Posthorn (Richter, et al., 1983) Highly recommended 50 page
book describing the issue, its production, types, varieties, and
plating. Well illustrated and readable. In English. #18005 $9.00

Norway 1877-78 Issue Ore Denominations Shaded
Posthorn (Berntsen, English tran 1983) Interesting and useful
58-page book on these stamps, their production, types, plating,
and varieties. Well illustrated. In English. #18006 $8.50

Posthorn Issue 1879-1883 Postal History and Philately
(Snarvold, 1984; Posthornutgavene 1879-1883 Posthistorie og
Filateli) Extremely well-illustrated study of the scarce Shaded
Posthorn 5 and 10 ore issues of 1879-83. Entirely in Norwegian,
but every plate position pictured. #18052 $18.50

Norway 1878 Issues Oscar II Krone Values (Gellein, English
tran 1983) Fascinating well-illustrated 12-page booklet on this 3-
stamp issue. Covers the stamps, varieties, production, use, etc. In
English. #18007 $6.00

Posthorn Stamp Issues Identification Key (Aune, 2006) Color
16 page booklet that steps through the identification process for
Posthorn design stamps, RESULTING IN NORGESKATALO-
GEN NUMBERS. Text entirely in Norwegian and numbers are
from Norgeskatalogen, thus extra effort if you do not read Norwe-
gian and/or do not have an NK catalog. (If enough orders are re-
ceived I MAY, not guaranteed, develop an English translation and
a basic correlation to Scott numbers.) #18193 $17.00

Booklets

Local Officially Issued Stamp Booklets (Little Library
vol. 3) (2007; Det lille bibliotek bind 3). Includes the best and
most recent cataloging of thes fascinating modern booklets
which are often very scarce. Includes many other important
articles and catalogs including modern postal stationery,
postage due marks, express labels, etc. (see item #18183).
Highly recommended. #18183 $37.00

Norwegian Booklets (1988; World Booklet Catalog, Norwegian
sections) The most complete cataloging of Norwegian booklets in
English. #18032 $22.00

Norwegian Booklets & Slot Machine Booklets (Haga, 1985;
Norske Frimerkehefter og Automathefter) The primary detailed
catalog and handbook underlying the Norgeskatalogen listings. In
Norwegian, but a must-have reference for serious booklet collec-
tors. #18022 $11.00

LOOK!

Postal History & Postal Rates

Norwegian Internal Postal Rates and Fees 1877-1995
(Aune & Aune, 1997; Norske Innenriksek Porto- Takster &
Bebyrer 1877-1995) The definitive (and only significant)
handbook of internal postal rates. Extraordinarily complete
and detailed. In Norwegian, but very easy to use and well
illustrated. Must-have book for all serious Norway cover
collectors.

Hardbound #18122 $149.00

Softbound #18123 $97.50

Norwegian Internal Postal Rates and Fees 1877-1995,
Hardbound (Aune & Aune, 1997; Norske Innenriksek Porto-
Takster & Bebyrer 1877-1995) The definitive (and only significant)
handbook of internal postal rates. Extraordinarily complete and de-
tailed. In Norwegian, but very easy to use and well illustrated. Must-
have book for all serious Norway cover collectors. #18122 $149.00

Norwegian Air Mail (Thomassen, 1998) INCREDIBLE! A
master work! Internal & foreign airmail rates, routes, flights,
etc. 343 pages, well illustrated, 100% ENGLISH TEXT.
Including WWII secret flights, catalog of propaganda leaflet
drops, aerogram issues, first flights, ALL POSTAL RATES,
regulations, and more, more, more!

Hardbound (recommended) #18129 $115.00

Softbound #18130 $99.00

Norwegian Covers Before 1855 (Sundsbo, 1989; Norske Brev
for 1855) Handsome and very important reference for pre-phila-
telic covers. Well-illustrated, plus with many route maps, rate
markings, rate tables, and Scandinavian/European 1851-1875
currency translation tables. #18048 $54.00

Norwegian Postal Rates 1855-1865 (Brecke, 1984; Norske Por-
tosatser 1855-1865) Long out-of-print key reference for this chal-
lenging time period. In Norwegian, but a must-have book for
postal historian and collectors of early covers. #18021 $39.00

Postal History Articles (Norwex 1997 Show Catalog) (1997,
Norwex 1997 Katalog) Valuable collection of postal history and
postmark articles, all in ENGLISH except as noted. Includes: Nor-
way #1 pen cancels, pre-UPU Norway covers to overseas coun-
tries, modern postal history, Norway WWII airmail, Postal
insignia before & after 1814 (English summary only), and more.
Very interesting and useful. #18125 $12.50

= Norway Parcel Post to 1945 (Ellis and Totten, 2011) A
; wonderful, long-needed work on all aspects of Norwegian par-
LW  cel post, from the beginnings up to 1945. Includes domestic
Z and foreign uses, periodicals and newspapers, cash-on-deliv-
ery, etc., with cataloging of the recorded postmarks, postal
forms / parcel cards, labels, etc., as well as the domestic and
to-Nordic parcel post rates. Well written, and well illustrated
in color. 73 pages, metal-coil binding. A must-have book for
any collector of Norwegian postal history. #18188 $57.00

Norwegian Airmail 1911-1977 (Stark, 1978 plus 1981 supple-
ment; Norsk Luftpost 1911-1977) Air postal history and all first
flights, plus the air labels. English introduction. Includes the 1981
supplement with further info and updated PRICES. #18041 $19.25

Prisoners of War and Internees in Norway in World War I
1914-1919 (Thiesen, 2006) Subtitled “A Postal History Study”,
this also contains a great deal of information regarding conditions
in Norway during WWI. 120 large-format pages COMPLETELY
IN ENGLISH, with many illustrations. The primary internees are
from the German Cruiser S.H.H. Berlin, the British Cruiser
H.M.S. India, and the German Naval Airship (blimp, Zeppelin)
L20, as well as other small groups. Includes censorship, Red
Cross, markings, postmarks, labels, incoming and outgoing mail,
and even lists of the names of the known internees and POWs. A
must-have reference for anybody interested in WWI postal histo-
ry, censorship, Norwegian postal history, etc. #18176 $36.00
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Norwegian Exile Mail 1940-45 (Sanne, 1981; Norsk Eksilpost
1940-45; SPF Translation 1986) The standard reference on this
fascinating chapter of Norwegian postal history. Covers all postal
aspects of the exiled government, military, merchant marine, etc.
The English edition was further enhanced by the author.

English Edition (w/more info) #18023 $24.50

Norwegian Edition #18015 $22.00

Norwegian Military Mail in Great Britain During WWII
(Eriksen, 1972; Feltposttjenesten i Storbritannia Under den 2. Ver-
denskrig) Very well illustrated 48-page book on this aspect of exile
mail. In Norwegian but quite interesting and useful. #18111 $13.50

Norwegian Censorship During First Part of WWII &
Military Post During 1940 (Torstad, 1995; Den Norske
Postkontrollen under Forste del av den Annen Verdenskrig og
Feltposttjenesten under Felttoget i 1940) Superb new classic
reference of this scarce material. In Norwegian, with English
intro & history chapters. Every mark/item superbly illustrated!

Hardbound #18107 $98.00

Softbound #18108 $76.00

German Censorship of Civil Mail in Norway 1940-1945
(Lindewald, 1991; Tysk Postcontroll a Civil Post i Norge 1940-
1945) In Swedish, this 176-page book is considered a working pa-
per to which others are invited to contribute for future publica-
tion. Now obsolete for 1940 markings. #18081 $35.00

German Military Units and Field Post Numbers Connected
to Norway 1940-1945 (Lordahl, 2001; Tyske militaere avdelinger
of feltpostnumre tilknyttet Norge 1940-1945) An extraordinarily
valuable book discussing the German military mail in/to/from
Norway and, for the first time, attempting to list all the FP num-
bers, Kenn numbers, units, locations, etc. 58 pages of FULL TEXT
in Norwegian, ENGLISH, and German, with excellent explana-
tions. Followed by perhaps 250 unnumbered pages listing by FP#,
Organizational Unit Name, and Location in Norway. AN ABSO-
LUTELY MUST-HAVE BOOK FOR German military mail in/to/
from Norway during WWII; you have to have this to know for sure
if a cover is actually from the Norwegian area of operations. Easy
to use and understand. Highly recommended; it can pay for itself
with one cover. #18175 $79.00

German Official Mail in Norway 1942-1945 (Bunaes, 2004;
Deutsches Dienstpostamt Oslo 1942-1945) An extraordinarily in-
teresting, but up to now little documented, chapter of Norwegian
WWII postal history. This is THE ultimate reference on all possi-
ble aspects of the subject. 68 pages with COMPLETE ENGLISH
and Norwegian text. Many illustrations (some in color) of covers,
pre-printed envelopes, handstamps, postal markings, and cancel-
lations. Includes a catalog section with an attempt at RARITY
RATINGS for postmarks. An important, must-have book for any-
body interested in Norwegian WWII-era postal history or postal
markings. #18178 $33.00

Postal History of Gestapo Police Prisoner Camp Grini (in
Norway) During WWII (Lordahl, 2004; Polizeihaftlingslager
GRINT 1941-1945 and the Prisoner Mail) A fascinating, if not
chilling, postal history (and brief social history) of this little-
known chapter of the German Occupation of Norway. 48 pages,
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COMPLETELY IN ENGLISH, well illustrated. Includes catalog-
ing of known handstamps, censorship markings, labels, pre-print-
ed forms and cards, etc. #18179 $19.00

Norwegian Officers in German Captivity 1940-1945 and
Their Prisoner Mail (Lordahl, 2004) A fascinating history of
this little-known subject. COMPLETELY IN ENGLISH and re-
markably well illustrated. 40 pages covering every possible aspect
of the prisoners and their incoming and outgoing mail. Includes
censorship and Red Cross connections. Catalog and illustrations
of all known markings. #18180 $19.00

Norwegian Student Internees 1943-1945 and Their Postal
History. (Lordahl, 2007; Norske Studenter Internert 1943-1945)
In 1943 university students in Norway protested the advantages
given to Nazi party members at the University of Oslo. 1100 stu-
dents were arrested; some were released, but 652 were sent to
Germany for so-called re-education. This 93-page, Norwegian text
only book documents their story and the postal history of the mail
sent by and to them. Remarkably well illustrated and includes a
list of all 652 students so that you may properly identify student
covers. Includes all related aspects of prisoner mail, camp mark-
ings, Red Cross connections, censorship markings and labels, etc.
A fascinating and virtually unknown subject. #18181 $28.00

German Navy Feltpost in Norway 1940-45 (Larsson-Fedde,
1995; Den Tyske Marinens Feltposttjeneste i Norge 1940-1945)
Terrific new listing of Naval Feltpost numbers, names of units, &
locations. Never before presented in this manner; of great interest
to WWII and postal history collectors. In Norwegian, but 95% tab-
ular and easy to use. #18106 $36.00

German Prisoners of War in Norway 1945-1947 and Their
Prisoner Mail (Fedde, Lordahl, Torstad, 2005) This fascinating
subject has seen virtually no coverage in philatelic (or other) liter-
ature. At the end of WWII, there were about 500,000 foreign citizens
in Norway, about 300,000 of them German (or Austrian) military per-
sonnel. This 142 large-format page book details some of the history of
the movement of these people and the extensive postal history, cen-
sorship, etc., related to their captivity and repatriation. COM-
PLETELY IN ENGLISH with many illustrations, including original
documents, and extensive detail. This book represents the important
final chapter for Norway in WWIL #18177 $59.00

Always Underway: 350 Years of Norwegian Post Office His-
tory (Vol. I 1647-1920 Johannessen, 1997; Vol. II 1920-1997 Thue,
1997; Alltid underveis: Postverkets historie gjennom 350 ar) A
breathtaking set of two hardbound volumes totaling 831 pages.
While this is a history of the post office, not a postal history book,
it will be of great interest to collectors of Norwegian postal history.
Though the text is in Norwegian, it is beautifully illustrated and
handsomely produced. This book is offered at a price that must be
far below the original production cost. #18145 $98.00

Drama in the Arctic: S.0.S. Italia: Polar Search for No-
bile and Amundsen (Goldberg, 2003) Fascinating story of
the search for and rescue of the crew of the dirigible Italia (a
Zeppelin-like lighter-than-air craft). In 1928 the Italia flew
from Svalbard / Spitzbergen to the North Pole. On the way
back to Spitzbergen, it crashed with 16 souls on board. This
book tells the story of the search for and rescue of the crew,
through the use of history and postal history. The rescue in-
cluded 23 aircraft, 16 ships, and 1400 men. In the process, 17
men died, including the famous explorer Roald Amundsen.
Beautiful 144-page book IN ENGLISH, heavily illustrated.
This is a must-have book for anybody interested in polar his-
tory or polar postal history. #18153 $42.50
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Maritime Postal History

Postal History of the Norwegian Hamburg Line 1853-65 -
The New Handbook (Gjelsvik, 1996) This new book is complete-
ly in ENGLISH and is completely revised, not just a translation of
the earlier Norwegian edition. Hardbound, beautifully illustrated,
and very useful for the postal historian, ship mail collector, and
classic cover collector. #18105 $69.00

Ships and Post of the Hamburg Route 1853-1865 (Gjelsvik,
1983, reprinted 1994; Skip og Post i Hamburgruten 1853-1865)
Classic ship mail from the important Hamburg route handling
much of the mail to/from Norway. In Norwegian. Useful for collec-
tors of other classic Norwegian, Scandinavian, and European
postal history. #18089 $25.50

Prinds Gustav: 150 Years of Northern Norway Ship Mail
(Melboe, 1988; Dampskipet Prinds Gustav og Postgangen til Nord-
Norge for 150 ar Siden) Postal history, postmarks, and ship history of
the famous early mail ship Prinds Gustav. #18045 $42.00

Handbook & Catalog of Ship Cancellations on the Tron-
delag Routes (Gjelsvik, 1991; Handbok over stempler og
paskrifter fra post med skip i lokale ruter i Trondelag) A gem of a
small (56 pages) book that will be of interest to any collector of
Norwegian ship mail or of northern Norwegian postal history.
Earliest & latest dates, details, illustrations, etc. #18137 $19.50

The Ships and Post of the Local Routes in the Trondelag
District (Gjelsvik, 1986; Skip og Post i Lokale Ruter i Trondelag)
Important postal history of the ships, cancels, sailing dates, etc.,
of ship mail in Northern Norway. Hardbound, 144 pages, well-il-
lustrated. #18046 $27.50

Ships and Post of the Ostfinmarks Route 1853-1868 (Gjels-
vik, 1984; Skip og Post i Ostfinmarksruten 1853-1868) Early ship
postal history of the route from Tromso north to Vadso. #18042 $9.00

Postal Ships on Trondhjem Routes 1838-1865 (Gjelsvik, 1987;
Statens Postdampere i Rute pa Throndhjem 1838-1836) The post-
al history and ships on routes to/from Throndhjem. #18044 $9.00

Ship Mail in Trondelags District in the Stamp Period (Gjels-
vik, 1983; Filatelistiske Spor Etter Posttransport Med Lokale
Ruteskip i Trondelafsfylkene) Postal history, ships, and post-
marks of the post-1854 mail in this region. #18043 $9.00

Nordland Post Office Ship Mail (Hannevig, 1974; Nordland
Postkontor) Interesting and well-illustrated 27-page Norwegian-text
booklet discussing 1848-65 ship mail from Nordland. #18113 $9.50

Sandosund Postal History (Hannevig, 1972; Sandosund Posthis-
torisk Studie) Important reference for 1852-70 mail to/from Norway
via this key route point. Most Norwegian and much Swedish mail to/
via Europe went through Sandosund. #18114 $11.00

Cancellations

Norwegian Prephilatelic Cancellations (Germeten & Mathie-
sen, 1983; Norske Prefrimstempler) Very well illustrated catalog
and handbook of 1845-12/31/1854 cancels; the entire pre-stamp
period. Illustrates every cancel, prices by color and domestic v.s.
foreign destination, discusses use, and gives mail volume statis-
tics. #18012 $26.00

Handwritten Post Office Names on Norwegian Covers
(Mathiesen & Hannevig, 1986; Handskrevne Poststednavn pa
Norske Brev) 1600s through 1900 covers bearing handwritten
town names when cancel devices did not exist or were not avail-
able. This is the primary reference on the subject. A must for col-
lectors or early Norwegian covers. In Norwegian, but easy to use.
#18117 $29.00

Handbook of Norwegian 4-Ring Numeral Cancellations
(Bunaes & Langangen, 1987; Handbok over Norske 4-Ringsnum-
merstempler) The only reference for these cancels. Includes dates

& locations of use; lists by number and town or ship name. In Nor-
wegian, with English introduction, but 99% tabular and illustra-
tions — every cancel pictured. #18024 $59.50

Norwegian Machine Cancellations With Text/Images
1904-2004 Priced Catalog (Aune, 2007; Priskatalog Norske
Maskinstempler med Tekst 1904-2004) The primary refer-
ence on this important subject and the only catalog since 1978.
Every cancellation is listed by each year in which it was used.
For each cancel, the listing includes: illustration, type, overall
use period(s), town with earliest and latest known use in each
town, and price. Many cancels were used for multiple years, but
in different towns in different years and often for only short pe-
riods of time in a year. Many of these cancels are scarce and
some are rare. This is the first time pricing has been available!
Also valuable for thematic collectors. Hardbound, 215 pages. In
Norwegian, but extremely easy to use. #18173 $94.00

Handbook of Norwegian Musical Postmarks 1926-93 (Sor-
bye, 1995; Handbok over Norske Stempler med Motiv Musikk)
Pictures every postmark in this topic and supplies complete infor-
mation on the usage and the musical event. 260 pages; COM-
PLETE ENGLISH, German, and Norwegian text throughout.
#18119 $74.50

LOOK!

Cancellations by Region

Postal History & Cancels of Finnmark (ARCTIC)
(Tegler, 1994; Posthistorie og Poststempler fra Finnmark
Fylke) Important handbook and catalog of this Arctic Circle
region. Pictures all cancels and includes towns, ships, railway,
CENSORSHIP, Russian/Norwegian cancels, etc. Important for
both Norwegian and polar postal history collectors.

Hardbound #18092 $110.00

Softbound #18093 $88.00

Cancellations from Buskerud Province (Karlsen, 1993;
Poststempler fra Buskerud Fylke) Huge 640-page fully illustrated
listing of all postmarks of this important area (Drammen is
largest town). Pictures every cancel, with dates of use, maps, etc.
Includes railways and ships.

Hardbound #18094 $87.00

Softbound #18095 $63.00

Post Offices and Cancellations of Vest-Agder (Stillufsen &
Hansen, 1996; Poststedene i Vest-Agder) Handbook of the post
offices and cancellations of this popular Southern region. Larger
towns include: Kristiansand, Farsund, Mandal, etc. Every cancel
illustrated with dates of use. In Norwegian, but 99% tabular &
illustrations.

Softbound #18110 $69.00

Catalog of Telemark Postmarks (Helland, et al, 1989; Katalog
over Poststempler i Telemark) The definitive catalog of cancels from
this important region. Every cancel illustrated with dates of use. In
Norwegian, but hardly any text; easy to use. #18118 $57.00

Postal History of Ringerike Area (Ostlund, 1985; Posten Pa
Ringerike) Handbook of postal history and cancels of the towns
(principal town of area is Honefoss), military, and railways of the
area. #18040 $23.00

LOOK!

Ship and Railway Cancellations

Norwegian Ship Cancellation Catalog (Danielsen, 1991
SECOND EDITION; Norske Skipspost Stempler) Extremely
useful and complete updated edition listing and picturing all
internal ship cancels, including 4-ring, town-type, merchant
marine, crown & posthorn, pictorial, etc., with dates of use and
route maps.

Hardbound #18115 $89.00

Softbound #18071 $65.00
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Norway Sea Postal Routes to/from Other Countries
(Danielsen, 1991; Sjo-Postruter pa Utlandet) Outstanding and
only book on this important subject. Describes the routes, ships,
postal history, and cancels of incoming/outgoing ship mail. Pic-
tures all the cancels and types, gives dates of use, etc. Important
reference. #18070 $38.00

Norway Sea Post: Bergen-Stavanger (Holten, 1993; Sjo-
Postruter pa Norskekysten Nattruten og Dagruten Bergen -
Stavanger) Handbook and catalog of the cancels and postal
history of this important ship mail route. Comprehensive and well
illustrated.

Hardbound (now out of print) #18116 $60.00

Softbound #18088 $37.00

Norwegian Travelling Post Offices: Part II: The Shipboard
Markings (Chambers, 1988) Lists (pictures some) and gives
dates of use for the ship cancels, along with some historical infor-
mation. Entirely in ENGLISH. #18050 $21.00

Norwegian Travelling Post Offices: Part I: The Railway
Markings (Chambers, 1988) Entirely in ENGLISH, lists (pic-
tures some) and gives date of use for the railway cancels, along
with some historical information. #18049 $21.00

Postal Stationery

OFK Norwegian Postal Stationery Catalog 1996/97
(Aune/OFK, 1996; Norge Helpostkatalog 1996/97 utgave) The
primary catalog for Norwegian stationery. COMPLETELY IN
COLOR with PRICING for Mint, Used, and Used with addi-
tional stamps. Double Cards are priced, in addition to Mint,
Used normally, Used both ways, and used individual parts. EV-
ERY ITEM is illustrated in color, with very clear points of iden-
tification, including some identification keys that make it very
easy. Includes local post postal stationery. Very sturdy soft-
bound, 95 pages. In Norwegian, but extremely easy to use and
remarkably valuable. A must-have reference. #18103 $68.00

Modern Norwegian Postal Stationery (Little Library
vol. 3) (2007; Det lille bibliotek bind 3). Includes the only cat-
aloging of modern postal stationery issued after 1997 catalog.
Also contains article and cataloging for post office change of
address cards (very much like postal stationery). Many other
important articles and catalogs as well, including local book-
lets. Highly recommended. #18183 $37.00

Norway Postal Stationery Catalog 1988 SUPPLEMENT Up-
dated prices and new listings for the 1980 Soot-Ryen Catalog. Of-
fered as supplied by the authors (unclear photo copy). #18080 $6.00

LOOK!

LOOK!

Local Post Stamps

Catalog of Norwegian Local Post Stamps (Schoyen &
Aune, 2005; Katalog over Norges Byposter) This is THE cata-
log for Norwegian local posts. Wonderful FULL COLOR illus-
trations and pricing for NH, Hinged, No Gum, Used, Covers,
and Blocks! Includes full listings for Spitzbergen. Excellent
coverage of varieties, cancellations, proofs, fakes, and re-
prints. Where numbers have changed from Pihl (some new
listings), the Pihl numbers are also stated. The text is in Nor-
wegian, but it is mostly pictures and listings; most English
readers will find it easy to use. Hardbound, 162 pages, very
well produced. All collectors of Norwegian local posts must
have this catalog! #18104 $69.00

Spitzbergen Cruise Mail 1890-1914 (Inc. Local Post
Stamps & Postmarks) 3rd Ed (Adams, Totten, and Will-
iams, THIRD EDITION 2011; Spitzbergen Cruise Mail 1890-
1914) Fascinating and extremely useful 86-page, entirely En-
glish language, color-illustrated book describing the postal
history of the early Spitzbergen mails which mostly emanat-
ed from tourist cruise ship visits. Includes extensive details
on the ships, routes, and cruising activity, but especially cat-

LOOK!

NEW!

aloging and illustrating the local post stamps and labels, and the
postmarks and ships cachets, etc. Wonderfully produced. THIS
THIRD EDITION HAS 28 MORE PAGES than the 2nd Edition;
even if you have a previous edition, I highly recommend this new,
expanded edition. #18189 $59.00

Norwegian Local Post Catalog (Pihl, 1963; Norges
Byposter og annen norsk lokalpost) The classic catalog and
handbook of Norwegian local post stamps. Though a 2005
catalog has updated values and information, there is a huge
amount of information in the Pihl 1963 catalog that is not
found anywhere else. This is still needed by any collector of
Norwegian local post stamps. Original examples are quite
scarce and always have significant binding wear.

Hardbound, Enlarged photocopy. #18124 $19.50

Original edition in very good used condition. #18034 $47.50

LOOK!

Railway and Ship Parcel Stamps

Norwegian Railway and Steamship Parcel Stamps (Brofos,
1964; SCC-authorized photocopy) Still the primary catalog of
these scarce stamps. Entirely in ENGLISH, pictures most stamps
and many cancels. #18056 $9.00

Throndhjem-Storen Railway and its Parcel Stamps (Gjels-
vik, 2000; Throndhjem-Storen og dens Pakkefrimerker) Very in-
teresting and colorful hardbound book covering these railway
parcel stamps and the railway that issued them. In Norwegian,
but still very useful to English reader. Color illustrations. Types,
varieties, cancellations, etc. #18142 $42.50

Parcel Stamps Volume I: Oslo and Akershus (Hafsten, Schoy-
en, Sor-Reime, 1992; Fraktmerkekatalog for Oslo og Akershus -
Del 1: Sporveier og Forstadsbaner) Handbook and catalog, in Nor-
wegian, but extremely useful. Extensively illustrated, includes
print quantities, usages, cancels, rates, etc. #18083 $16.00

Satisfaction Guaranteed

You may return any book or catalog in as-new condition
within 10 days of receipt for exchange, credit, or refund.
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Revenue Stamps

The Revenue Stamps of Norway and Related Non-
Fiscal Issues (Wang, 2007) An extraordinarily important
new work that will surely be the standard reference for
decades to come. Wang’s extremely thorough approach,
together with invaluable contributions from Paul Nelson and
Frederick and Alexander Brofos, plus those of more than 50
other people, has resulted in an extremely useful catalog /
handbook. Every item illustrated and fully described; with
English text, and CATALOG PRICE GUIDE (pages 1004-
1061). 1090 pages packed with information. The printed
edition is out of print, but a few copies are still available on
CD (which has the advantage of color pictures). This is a
must-have catalog!
CD Edition w/color pictures #18171 $34.00

Norway Revenue Stamps (Scandinavian Revenue Stamps,
Volume 1) (Nelson, 1983, with 1984 supp., 2nd printing) This
complete volume is the most current and most complete source of in-
formation on Norwegian revenue stamps and stamped paper, includ-
ing all types of revenues and tax paids. Original out of print; this is
an authorized photocopied hardbound edition. #10036 $24.00

Norwegian Revenue Stamps (Soot-Ryen,1975; Norges Sportel-
, Juster-, og Stempelmerker) The original primary handbook of
early Norwegian revenue stamps. Now superceded by the new cat-
log, however, this still includes a lot of information that can be
found nowhere else. Priced, in Norwegian but English catalog list-
ings. Includes sheet of reprints of the 15 Sportelmaerke stamps,
made in only 1000 copies from the original cliches. #18017 $29.00

Christmas Seals & Labels

See also the Scandinavian Christmas Seal Catalogs listed under
the Scandinavia section, Christmas Seals.

Norwegian Christmas Seals Catalog 1906-2006 (Aune
and Ljodal, 2010; Priskatalog Norske dJulemerker 1906-
2006). The first 100 years of Norwegian Christmas seals,
from all Christmas-time issuers. Very important and ex-
tremely well produced hardbound 157 page book with hundreds
of color illustrations. Illustrates seals, varieties, types, proofs,
booklets, sales signs, etc. Includes identification details for the re-
prints of the very early issues. Has postal rate charts for Christ-
mas time mailings. All listings are priced. In Norwegian, but
should be easy to use for most readers (I can help if necessary).
Extraordinary reference that is a must-have if you collect any as-
pect of Norwegian seals or their use. #18194 $98.00

Norway Labels 1897-2001 (Ljodal, 2002; Norske Brevmerker,
Brevmerker - 2nd Utgave) A huge catalog of the stunning variety
of Norwegian “brevmerker” (letter stamps, i.e. labels). Fully illus-
trated with as much information as is known — this is the source
for information on these issues. The labels cover every conceivable
topic; from lighthouses to WWII Nazi issues. If it has been record-
ed it is in this book. An important, but little known, reference.
This volume does not include the “markater” (numbered edition
advertising labels) which are covered in a separate volume. 358
pages. #18156 $59.00

Norway Merkat Advertising Labels (Ljodal, 2000; Norske
Brevmerker, Merkater i Norge) The so-called merkater (or maer-
kater) are mostly advertising and poster stamps / labels. They
originated in Denmark and even those that were for Norwegian
consumption were printed in Denmark. The common feature of all
is that they have an issue number printed on each stamp/label.
This is as complete a listing as exists for the Norwegian issues,
not all are pictured, but all are listed. This is the only source for
such information! 126 pages. #18157 $40.00

LOOK!

LOOK!

Little Library of Norwegian Philately

Issued by the Norway Philatelic Federation, starting in 2004.
These books are INCREDIBLY USEFUL, each containing several
articles with information available nowhere else. The articles tend
to be actual cataloging of their subjects, not just discussion. The
text is in Norwegian, but most articles are relatively easy to use
because most are catalog listings. This is an absolute must-have
series for any collector with specialized Norwegian stamp or postal
history interests; they are a gold mine of information.

Little Library of Norwegian Philately - Volume 1 - 2004
(2004; Det lille bibliotek bind 1). Town and Ship Cancels w/Il-
lustrations, pictured; Norway Postal Savings Stamps 1950-
1976 detailed catalog; “Innlevert Etter Postavgang” mark-
ings, a catalog; “Signing Cards”, a type of Souvenir Cards, im-
portant illustrated catalog; Post Office Issued Picture Post
Cards, a catalog; Postage Due Markings, an extremely impor-
tant 20-page illustrated catalog; Official Post Office Mail Post
Cards 1900-2001, a catalog; CPR Postal Cards, modern illus-
trated postal cards; Kortevardehandlernes Ombringelseskon-
tor Local Post / Carrier Stamps, a catalog; Osvald Gubberuds
Ombringelseskont Local Post / Carrier Stamps, a catalog;
Post Offices in Shops from 2001, cataloging. Tremendously
valuable reference! #18166 $34.00

Little Library of Norwegian Philately - Volume 2 - 2005
(2005; Det lille bibliotek bind 2). Foreign Post Office Post-
marks at Stamp Shows in Norway, a catalog; Norwegian
Postage Due Labels 1917-2003, extremely important 14-page
illustrated catalog; Miniature / Thimble Postmarks, extreme-
ly important 18-page catalog — the ONLY listing; Bulk Mail
Postage Stamp-Like Imprints by Post Office, a catalog; Phila-
telically Inspired Norway Perfins, a catalog; Norwegian Reg-
istered Mail Labels 1925-2005, important catalog; Norwegian
Postal Savings Officially Printed Post Cards, a catalog; Ma-
chine Cancellations with Text 1979-2004, extremely impor-
tant catalog supplement to the original catalog.
Tremendously important and useful. #18167 $27.00

Little Library of Norwegian Philately - Volume 3 - 2007
(2007; Det lille bibliotek bind 3). Foreign Post Office Post-
marks at Stamp Shows in Norway, catalog supplement to vol
2; LOCALLY ISSUED STAMP BOOKLETS important cata-
log; Post Office Christmas souvenir cards; POSTAGE DUE
MARKINGS ON MAIL TO OTHER COUNTRIES; Personal-
ized stamps issued by stamp shows and philatelic organiza-
tions; EXPRESS MAIL POSTAL HISTORY AND LABELS w/
catalog; Post Office Address Change Cards (related to postal
stationery); MODERN POSTAL STATIONERY (since 1997
catalog; many topicals); index to vols 1-3. Tremendously im-
portant and useful. Should be in every Norwegian philatelic
library. #18183 $37.00

Annual Year Books

Issued since 1983, the annual yearbook contains interesting
articles and research, with an emphasis on postal history and
cancels, but also includes the years stamps and pictorial
postmarks. In Norwegian.

Norwegian Philatelic Year Book 2012 Over 25 articles, includ-
ing ship mail (several articles); early flights; local postal histories
and their postmarks; modern postal stationery; new stamp issues;
new pictorial cancels; Olympic philately; Listebrev cancels; Ant-
arctic Expeditions; special handstamps’ America mail to Norway;
WWII occupation mail; 1870 Balloon flight to Norway. Valuable
reference with quite a bit of information never before published in
book form. #18192 $23.00

LOOK!

LOOK!

LOOK!
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Norway

Norwegian Philatelic Year Book 2011 Over 24 articles, includ-
ing ship mail (several articles); early Norway metered mail; letter
from 1442!; CATALOG OF NORWEGIAN INTERNATIONAL RE-
PLY COUPONS (24 pages); local postal histories; WWII postal his-
tory; FAROE ship mail (skyds letters); new special cancels; modern
postal history; and much more. A valuable reference; most of the in-
formation has never been published in book form. #18191 $22.00

Norwegian Philatelic Year Book 2010 Over 30 articles, includ-
ing ship mail (several articles); Scouting cancels; local postal his-
tories and their postmarks; modern postal stationery; new stamp
issues; new pictorial cancels; WWII POW camp; WWII Legion la-
bel; machine cancels in Alesund; railway postal history; Svalbard
route ship mail; Norway-GB ship mail 1807-1815; and much more.
A valuable reference with quite a bit of information never before
published in book form. #18187 $21.00

Norwegian Philatelic Year Book 2009 Over 25 articles, includ-
ing ship mail (several articles); Scouting cancels; local postal his-
tories and their postmarks; modern postal stationery; new stamp
issues; new pictorial cancels; Hindenburg and Zeppelin mail; his-
tory of Norwegian post office emblem / logo; 1882 cover to Africa;
Norwegians in 1899-1902 Boer war; U.S. presidents on stamps;
1945 sinking of Cap Arcona refugee ship; parcel post cancella-
tions; and much more. A valuable reference with quite a bit of in-
formation never before published in book form. #18186 $21.00

Norwegian Philatelic Year Book 2008 Over 30 articles, includ-
ing ship mail (several articles); Scouting cancels; local postal his-
tories and their postmarks; modern postal stationery; new stamp
issues; new pictorial cancels; WWII SS censorship of mail from in-
terned students; worldwide air bridge to Berlin; Norway’s first
postal car/bus route; WWII postal history; and much more. A valu-
able reference with quite a bit of information never before pub-
lished in book form. #18185 $21.00

Norwegian Philatelic Year Book 2007 Over 30 articles, includ-
ing ship mail (several articles); Scouting cancels; local postal his-
tories and their postmarks; modern postal stationery; new stamp
issues; radio tax/revenue stamps (part 2); railway postal history;
Narvik Nazi fantasy stamps; London issue WWII stamps; regis-
tered parcel mail to the U.S.; Denmark newspaper stamps; and
much more. A valuable reference with quite a bit of information
never before published in book form. #18184 $21.00

Norwegian Philatelic Year Book 2006 Over 30 articles, includ-
ing ship mail (several articles); Scouting cancel; Local postal his-
tories and their postmarks; royal post cards; 1905 postal history,
stamps, and essays; radio tax revenue stamps; airmail postal rate
verification marks; WWI internee mail from Norway; post-WWII
censorship in Norway and internee/pow mail; 1952 Olympic post-
marks; DWI postal history; and much more. A valuable and useful
reference with quite a bit of information never before published in
book form. #18169 $18.00

Norwegian Philatelic Year Book 2005 Over 30 articles, includ-
ing ship mail (several articles), Scouting cancel, Norway #1 150
Year Anniv, WWII-era postal history, Norway-USA mail during
WWII, several local postal histories and their postmarks, Stamp-
less mail to Norway, Forgeries of Estonia stamps, early airmail
postal history, modern postal labels, many different types of un-
usual postmarks, and much more. Very interesting and useful.
#18165 $16.00

Norwegian Philatelic Year Book 2004 Over 30 articles, includ-
ing ship mail (several articles), postal stationery including cata-
loging of issues 1997-2003, various types of postmarks, WWII
mail, Scouting cancel, Ballon Monte to Norway, PAQUEBOT
markings, Consular revenue stamps, Troms Postkontor, and much
more. Very interesting and useful. These books belong in every
specialists library. #18164 $16.00

Norwegian Philatelic Year Book 2001 Over 28 articles, includ-
ing ship and railway mail, return receipts, early postal history,
WWII-era postal history, Faroe WWII postal history, WWII “Ao”
censor marks, early postmarks, Christiania local post, Spitzber-
gen/ Svalbard postal history and locals, Scouting postmark, and
much more. Very difficult edition to obtain. #18147 $15.00

Norwegian Philatelic Year Book 2000 Over 25 articles, includ-
ing modern postal history, early postal history, airmail and air
topic, ship mail of various sorts, stamp shows, Scouting related
mail, Danish West Indies, Norwegian WWII Mail from Consulate
in Stockholm, and much more. Very difficult edition to obtain.
#18146 $15.00

Norwegian Philatelic Year Book 1999 Over 26 articles, includ-
ing modern postal history, early postal history, airmail and air
topic, paquebot cancels, postoblat numeral cancels (postal seals),
1933 Scouting event, Scouts on booklets, Throndheim-Kirkenes
cancels, and several other postal history articles. #18135 $14.00

Norwegian Philatelic Year Book 1998 Over 19 articles, includ-
ing modern postal history, 1850-67 postal rates to German-Austri-
an Postal Union, ship mail, early airmail service, Scouting mail,
Belgian arctic expedition, some local postal histories, and much
more. #18134 $14.00

Norwegian Philatelic Year Book 1997 Over 25 articles, includ-
ing 3-ring cancels on #1, rate/due handstamps on early covers
from France, local post postal history, extensive article on the Ale-

sund local post, various on ship mail and railway mail, etc.
#18121 $14.00

Norwegian Philatelic Year Book 1996 More than 30 articles,
including postal history, ship, rail, and military mail, Tromso post-
marks, postage due & unrecognized postage, postage rates 1647-
1877, Throndheim railway stamps (excellent), and much more.
#18120 $14.00
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Norway, Sweden

Norwegian Philatelic Year Book 1995 39 articles, including
Norway’s first postmark, rare covers combining the stamps of
Norway and other countries, military and railway postal statio-
nery, early Trondhjem cancels, and cancels of Kristiania and sev-
eral other areas. #18101 $14.00

Norwegian Philatelic Year Book 1994 Includes early ship
mail, Winter Olympics, Kristiania cancels, Vestfinnmark ship
mail, 1859-60 mail between Norway & Spain, and the postal his-
tory of a number of towns. #18100 $14.00

Norwegian Philatelic Year Book 1993 Includes Christiania &
Christianssand cancels, ship mail, military mail, perfins, early
mail to Norway & Sweden, postal rate chart 1877-1993, etc.
#18084 $14.00

Norwegian Philatelic Year Book 1992 Includes postal regions,
railway mail, Bear Island, military mail, Trondheim classic postal
history, ship mail, postage due markings, Oslo cancels, and more.
#18073 $14.00

Norwegian Philatelic Year Book 1991 Includes WWII military
postal history inc. Polish Narvik brigade, Spitzbergen 1928 flight,
other flights, manuscript cancels, ship mail, other cancels, Norsk-
American 1925 issue, meter imprints, etc. #18072 $14.00

Norwegian Philatelic Year Book 1990 Includes special article
on new printings (mostly defins) with various papers and gums;
an excellent catalog of METER imprints (cont from 1989), early
covers, military post, Trondheim censors, WWII-era stamp specu-
lation, and ship mail. #18065 $14.00

Norwegian Philatelic Year Book 1989 Includes 26 articles
with special emphasis on POLAR REGION philately and Norwe-
gian METER imprints. Plus ship mail, flight to Spitzbergen,
Amundsen, and Bouvet Oya. #18054 $14.00

Norwegian Philatelic Year Book 1988 Includes Runic alpha-
bet, prephilatelic letters, Miniature (thimble) cancels, Postage
due markings, German occupation, Norwegian-American U.S.
military unit, Norwegian UN forces mail, S.S. Scotland labels and
cancels, Norwegiana cancels, and more. #18028 $12.50

Norwegian Philatelic Year Book 1987 Includes Post in Oyer
area, postal rates to and from other countries during WWII, MIL-
ITARY POSTAL STATIONERY, Hjelpestempel from Troms area,
ship mail (several), and Trondheim local post. #18027 $12.50

Norwegian Philatelic Year Book 1986 Includes Laurvig can-
cels, ship mail on Mjosa, stamp shows & cancels 1914-85, modern
sheet marginal markings, German feltpost in Norway, ship mail,
and Wilkins-Ellsworth Arctic Submarine covers. #18026 $12.50

Norwegian Philatelic Year Book 1985 Includes FRAMA 1st is-
sue FDC fakes, hometown collecting, pre-philatelic covers, Chris-
tiania cancels, ship mail, Osterdalen & Ullensaker area cancels,
and Trondheim cancels. #18020 $12.50

Norwegian Philatelic Year Book 1984 Includes ship mail, mail
to Spitzbergen, WWII provisional postal markings, printing of
modern issues (plate markings), Nordkapp, and Norwegiana.
#18019 $12.50

Norwegian Philatelic Year Book 1983 Includes postal history,
military mail, 4 sk Oscar & 1863 Vapen cancels, ship cancels,
20mm Posthorn sorting and identification, and WWII censors.
First year of issue; long out of print and very hard to obtain.
#18018 $26.00

Various Subjects

Norwegian Post Office Post Card Catalog (Ellefsen, 1987,
Katalog over Postale Postkort) The only catalog of the official Nor-
wegian Post Office post cards, also called “stamp cards.” Includes
and PICTURES ALL types of cards, describes varieties, and gives
printing quantities. #18051 $19.50

Nordia 1989 (Fredrikstad) Exhibition Catalog (1989; Nordia
89 - Nordisk Frimerkeutstilling i Fredrikstad Katalog) Several ar-
ticles including Early mail between Norway & Finland, Norway &
Iceland, Norway & Denmark, Slesvig stamps. #18053 $9.00

Classic Norwegian Literature

Norwegian Handbook 1855-1914 (Anderssen & Dethloff, 1915;
Norges Frimerker 1855-1914) The first major handbook of
Norwegian stamps. Remarkably good illustrations and very
thorough for the era. Edition of only 550. Issued with the Official
Reprints of #1, 2-5, and 15 (between pages 24 and 25) mounted on
attractive presentation page. Only 550 sets of reprints were
issued (2006 Facit Catalog value SEK 4850 = $675) and are avidly
sought after. Original softbound binding was very weak and is
now always quite worn. Both the book and the reprints are
extremely scarce.

Original Softbound WITH REPRINTS. Binding worn as usual,
first few pages with rounded upper right corner. Otherwise
excellent. #18158 $650.00

Sofbound, without reprints. #18160 Price on request.

Norwegian Handbook 1855-1924 (Anderssen & Dethloff, 1924;
Norges Frimerker 1855-1924) The classic major revision to the
first handbook, significantly expanded and with an amazing
amount of information. Edition of only 1000. Issued with the
Official 1924 Reprints of #1, 2-5, and 15 (between pages 64 and 65)
mounted on attractive presentation page. Only 1000 sets of
reprints were issued (2006 Facit Catalog value SEK 2450 = $340);
they are avidly sought after and in my opinion, undervalued. The
original soft binding is usually weak. Both the book and the
reprints are very scarce.

Original softbound, with reprints. #18161 $390.00

Original softbound, without reprints, fairly good condition.

#18163 $75.00

SWEDEN
Earller Handbooks

Sweden Skilling Banco 1855-58 and Local Post Stamps
1856-62 (Tran. from SFF 1963 Handbook, Menzinsky,
Sjoman, Akerstedt; SPF, 1985) Complete ENGLISH transla-
tion, including illustrations, of these sections from the 1963
Handbook. A must-have book for any collector interested in
the first issues. There is no new ENGLISH handbook yet for
these issues. #19003 $18.00

Sweden Coat of Arms Ore Values 1858-1872 (Tran. from
SFF 1963 Handbook, Sjoman, Helmers, Wockatz; SPF, 1984)
Complete English translation, including illustrations, of this
important section from the 1963 Handbook. Extremely useful
and informative. #19004 $26.00

Sweden Lion Type Stamps 1862-1872 and Ring Type
Stamps 1872-1892 (Tran. from SFF 1963 Handbook, Men-
zinsky, Blomberg; SPF, 1985) Complete ENGLISH transla-
tion, including illustrations, of these two sections from the
1963 Handbook. There is no new handbook yet for these pop-
ular subjects. Very useful and informative. #19005 $26.00

LOOK!

LOOK!

LOOK!
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Sweden

Stamp Issues

Swedish 1920-1936 Plate Variety Handbook Wanted to buy:
New and used complete sets. #19091 Price not available.

Replating the Large Officials 1874-1893, Part I: 2,3,4,12,20,
and 30 Ore (Fishenden, early 1980s) Entirely in English, this
book is essential to any collector of Swedish plate varieties. Well
illustrated & with complete descriptions of each variety. This is
the only Part to have been published in book form. #19023 $14.00

Military Reply Stamps in Color (Salomon, 1989; SFT article re-
print in color; Militarfilateli for Nyborjare) 2-Page full color illustra-
tions of the stamps, with very helpful descriptions of the differences;
a much needed guide for many collectors. In Swedish. #19087 $8.00

75 Years of Post Office Stamp Printing 1920-1995 (Jo-
hansson, 1995; Postens Frimarks Tryckeri Under 75 Ar 1920-
1995) This book is a 40-page reprinting of a 1995 Postal Mu-
seum Yearbook article. Entirely in Swedish, it discusses the
development of Swedish stamp printing from the 1920 instal-
lation of a new rotary printing press (American-made Stick-
ney press) to 1995. Very interesting with many useful photos
and illustrations. INCLUDES BLACKPRINTS of the 1995
Film issue and three 1920-1928 definitive issue stamps (Scott
#115, #116 Type II, and #168 Type II), all made directly from
the original engravings, thus in wonderful proof quality. Ex-
tremely scarce book — the price is based on the value of the
blackprints in it. Little known and virtually unobtainable. In-
quire for copies w/o blackprints. #19109 $175.00

Booklets

Sweden Booklet Handbook (Larsson) The original edition is
out of print (used copies wanted to buy). A new edition is planned,
but no publication date has been set. Your reservation is welcome.
#19090 Price on request.

Swedish Vending Machine Booklet Handbook (Fager-
strom & Ahman, 1998; Atlas Handbok over Svenska Au-
tomathaften) The primary and necessary handbook for the
slot-machine booklets. In Swedish, but still quite usable by
English readers and is a master-work of research. Hundreds
of illustrations. A gold mine of information that will surprise
even the most experienced collector of Swedish booklets. Ap-
proximately 200 pages in special ring binder. A must-have
reference. #19083 $84.00

Swedish Slot Machine Booklets 1954-1977 (Lagerstrom, 1977;
Svenska Automathaften 1954-1977) The original handbook for
the vending machine booklets. Partially in ENGLISH, but with
complete English text of the actual catalog listings. Still useful for
the serious booklet collector. #19013 $22.00

Checklist of Swedish Machine-Made Booklet Marginal
Markings (Larsson & Ahman, 1991; Atlas Samlartabla over
Svenska Maskintillverkade Posthaften) Handy checklist (not a
catalog) of all the different marginal markings on machine-made
“regular” (not slots) Swedish booklets. #19082 $18.50

Postal Rates

King Gustav V in Round Frame and Swedish Postal Histo-
ry & Rates 1910-1920 (Amundsen, 1981; Kong Gustav V in Med-
aljong og Sveriges Portotakster 1910-20) Very useful handbook of
postal history and rates during this time period with many good
rate charts. In Swedish, but presents a perspective of use seen no-
where else. Recommended. #19092 $26.50

LOOK!

LOOK!

Postal History

Swedish Postal Censorship During WWII (Wagerman,
1995; Svensk Postcensur Under Andra Varldskriget) Exten-
sive handbook of this little known subject, with cataloging of
the cancels and censor marks with RARITY FACTORS. In
Swedish; but still very useful. Has excellent bibliography, in-
dex, and illustrations. #19086 $42.00

LOOK

Regional Postal Histories

The Post and Rail in Dal (SFF, 1983; Post och Jarnvagar pa
Dal) Useful group of articles on the history of postal service, in-
cluding boat and railway postal service as well the railway parcel
service and stamps in Dalsland. In Swedish. #19062 $16.00

The Post in Norr; Norrbottens Postal History and Cancel-
lations (Eliasson, Lindgren, Sundquist, 1993; Post i Norr) Per-
haps the best Swedish regional p.h. handbook yet produced. In
Swedish, supplies background postal history and catalogs the
town, railway, ship, military, and other cancels of this Polar Cir-
cle-spanning region. Hardbound, 608 pages. #19093 $79.00

Postal History of Oppunda District (Engberg, 1983; Posthisto-
ria i Oppunda Harad) Handbook and catalog of the cancellations
and postal history. Katrineholm is the largest town in the area.
#19029 $19.80

Postal History of Solna (Torkelstam, 1988; Posten in Solna) In
Swedish, discussing postal history of area of Stockholm and with
catalog of the cancels. Important for collectors of Stockholm can-
cels. #19034 $10.00

Postal History of The Island (Lidingo Fil.For., 1991; Posten pa
On) Title means “Posted on The Island”, an island connected to
Stockholm by bridge. Postal development of Lidingo, the main
town on On; closely resembles postal development of other towns.
Also important for collectors of Stockholm-area cancels. In Swed-
ish. #19069 $44.00

Ostergotland Postal History, Cancellations, Local Posts,
and Railway Stamps (Ohlsson & Torkelstam, 1985; Post och
Jarnvagar i Ostergotland) Area includes Norrkoping, Soderkop-
ing, Motala, Linkoping, etc. In Swedish, focuses on postal history,
ship mail, local posts & local stamps, railways & railway stamps,
etc. Much information found nowhere else. #19030 $25.00

Lindgren Postal History Series

Lindgren has been a prolific writer of Swedish local postal
histories for many years. In addition to the larger volumes listed
below, approximately 200 (two hundred!) small booklets are
available. I do stock these booklets; a list of titles is available. The
past issues of these booklets are available as are future titles, on a
subscription basis.

Humlegubbar (Lindgren, 1989; Humlegubbar) 176 pages of
more than 50 articles covering various Swedish postal history top-
ics from 1839-1926. In Swedish, hardbound. #19040 $27.50

MasterCard-

VISA
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Sweden

Postal History from Ljungby (Lindgren, 1980; Posthistoria
fran Ljungby) Discussion of the postal history of the Ljungby area
of Smaland with useful maps and photos. In Swedish, softbound.
#19041 $22.00

Communication in Allbo (Lindgren, 1983; Kommunikation i
Allbo) Discussion of postal history of the Allbo area of Smaland,
including quite a bit of railway postal history, with maps and illus-
trations. In Swedish, softbound. #19042 $22.00

Mitt i Smaland; Norrvidinge (Lindgren, 1989) Discussion of
postal history of the Norrvidinge area of Smaland with good maps
and illustrations. In Swedish, hardbound. #19043 $24.00

Pa Post i Mo Harad (Lindgren, 1989) Discussion of postal histo-
ry of the Mo Harad area of Smaland with good maps and illustra-
tions. In Swedish, hardbound. #19044 $24.00

Posten i Njudung (Lindgren, 1989) Discussion of postal history
of the Vastra and Ostra Njudung areas of Smaland with good
maps and illustrations. In Swedish, hardbound. #19045 $26.00

Kongaposten (Lindgren, 1987) Discussion of postal history of the
Konga area of Smaland with good maps and illustrations. In
Swedish, hardbound. #19046 $24.00

Communication in Kinnevald (Lindgren, 1985; Kommunika-
tion i Kinnevald) Discussion of postal history of the Kinnevald
area of Smaland with good maps and illustrations. In Swedish,
hardbound. #19047 $24.00

Berattelser fran Glesbygd (Lindgren, 1988) Discussion of post-
al history of the Upppvidinge area of Smaland with good maps
and illustrations. In Swedish, hardbound. #19048 $24.00

Communication in Gransbygd (Lindgren, 1981; Kommunika-
tion i Gransbygd) Discussion of postal history of Sunnerbo area of
Smaland with good maps and illustrations. In Swedish, soft-
bound. #19049 $20.00

Communication in Vastbo (Lindgren, 1982; Kommunikation i
Vastbo) Discussion of postal history of the Vastbo area of Smaland with
good maps and illustrations. In Swedish, softbound. #19050 $20.00

Pa Post i Norra Smaland (Lindgren, 1990) Discussion of postal
history of the Norra & Sodra areas of Vedbo, Smaland with good
maps and illustrations. In Swedish, hardbound. #19055 $25.00

Cancellations

= Facit Swedish Postal History / Cancellation Catalog IX

; (2015) (Facit, 2015; Facit Postal IX Ortstamplar & Posthisto-

W ria) Grealy improved primary priced catalog & handbook for

< postmarks, inc. town, railway, ship, rural, military, UN, for-
eign, pre-stamp, etc. Also includes extensive postal rate
charts (extremely useful, now updated to 2015!), major pre-
stamp postal history section and expanded postal labels list.
PERFINS with pricing for stamps and covers! GREATLY EX-
PANDED AND IMPROVED, now 556 pages. Added modern/
current cancels; expanded rural cancels; revised and expand-
ed ship cancels, and now with Malmo Post. Many updates
and additions everywhere! Greatly improved REVERSE AL-
PHABETICAL TOWN NAME INDEX. This is THE must-
have reference for cancel and postal history collectors.
#19111 $89.00

Facit Swedish Postal History / Cancellation Catalog
VIII (2009) (Facit, 2009; Facit Postal VIII Ortstamplar &
Posthistoria) This is the primary priced catalog and hand-
book for postmarks, including town, railway, ship, rural, mil-
itary, foreign, pre-stamp, etc. Also includes extensive postal
rate charts (the most useful reference). Important pre-stamp
postal history section, and postal label section. Now includes
PERFINS with pricing for stamps and covers! Greatly ex-
panded with many price increases. Rural cancels are expand-
ed (now including rectangular cancels); Military cancels

SAVE!

expanded, now with pricing of Postanstalten cancels!; and much
improved railway cancel listings. Includes REVERSE ALPHA-
BETICAL TOWN NAME INDEX. This is THE must-have refer-
ence for cancel and cover collectors. WAS $84.50. #19107 $59.00

Handbook of Swedish Cancellations 1685-1951 (SFF, 1952;
Handbok over Svenska Post- och Makuleringsstamplar 1685-
1951) This famous “1952 cancellation handbook” is still very use-
ful and informative. Though many parts have been replaced by
various books, this classic volume is still needed and sought after.
An ORIGINAL hardbound example. Excellent used condition.
#19032 Price on request.

Pre-Philatelic Cancellations Volume 1: “Arc” Type (Sten-
berg, 1973; Tidiga Svenska Datumstamplar, Del I, Bagstamplar)
The handbook for “arc” pre-stamp cancels, wherein the year date
follows the arc of the cancel’s ring. Every cancel type illustrated,
with dates of use, rarity factors, etc. The Type numbers are used
in the Facit Cancel Catalog. #19011 $16.00

Catalog of PKXP Railway Cancellations 1-114 (Oscariarner-
na, 1992; PKXP Stamplar 1-114 Katalog) An extremely useful
book listing ALL the PKXP cancellations through #114, including
all the different A, B, UPP, NED, different types, etc., WITH RAR-
ITY FACTORS IN EACH DIFFERENT stamp period, and dates &
places of use. A must-have book. #19085 $33.00

Swedish Railway Lines with Numeral Cancellations 1868-
1968: PKXP, PLK, PKP (Sjogren, 1990; Svenska dJarn-
vagsstrackor med Nummerstamplar - PKXP PLK PKP - 1868-
1968) Exhaustive listing of railway lines BY TOWN, giving the
numbers of the cancellations used on each line. The only publica-
tion providing this information in this town-sorted format. In
Swedish, but extremely useful. #19084 $27.50

Swedish Machine Cancellations 1891-1989 (Bergman, Dahl-
strand, Svahn, 1989; Svenska Maskinstamplar 1891-1989) This is
the first book on Swedish machine cancels. Catalogs all machines,
types, towns, and dates of use. Describes and pictures the ma-
chines. In Swedish, but extremely easy to use. Highly recommend-
ed; this information is nowhere else. #19061 $47.50

Swedish Machine Postmarks: Symbol Designs Starting
1996 (Nordin, 2008; Brevnatet Stamplar Symboler) Starting in
1996, Sweden Post concentrated postmarking of mail into 19 postal
terminals. The postmarks at first bore the town name of the terminal
location, but later only POSTEN SVERIGE. However, all the post-
marks bore a pictorial symbol of the respective town/region. This is
the primary catalog of this interesting and inexpensive collecting ar-
ea. The text is in Swedish, but it is easy to use. 35 pages, metal coil
bound. Includes illustrations, descriptions, dates of use, known vari-
eties (with dates of use), explanation of the pictorial symbols, etc.
This is important modern postal history. #19108 $29.00

Priced Catalog of Swedish Commemorative Cancellations
1866-1982 (SFF, 1983; Priskatalog over Svenska Minnepoststam-
plar 1866-1982) Lists, numbers, & prices all Swedish commemora-
tive cancels to 1982, with full text of each cancel. #19008 $24.00

Swedish Commemorative and Special Thematic Cancella-
tions 1866-1959 (SFF, 1983; Svenska Motivstamplar 1866-1959)
Lists all, and pictures most, of the cancels of this period which
would be of interest to any thematic or topical collector. Complete
ENGLISH translation of all cancellation text and with index by
topic. #19012 $29.00

Swedish Commemorative and Special Thematic Cancella-
tions 1960-1968 (SFF, 1990; Svenska Motivstamplar 1960-1968)
Lists all, and pictures most, of the cancels of this period which would
be of interest to any thematic or topical collector. Complete EN-
GLISH translation of all cancellation text and with index by topic. In-
cludes some updates to the 1866-59 edition. #19057 $29.00

26 See www.JaySmith.com for the most complete and up-to-date listings!



Sweden, Essential Equipment

Jamtlands County Cancellations 1819-1988 (Ostersunds
Fil.For., 1989; Jamtlands Lans Postala Datumstamplar 1819-
1988) Catalog of all the cancels used in this area, of which Oster-
sunds is the major town. Includes railways. In Swedish, but ex-
tremely easy to use and includes ENGLISH translation of
introductory text. #19056 $27.50

Cancellations of Lulea Post Offices 1-11 (Norrbottens Fil.For.,
1984; Stamplar for Postkontoren Lulea, Lulea 1-11) Lists, illus-
trates and provides periods of usage for all Lulea cancels includ-
ing pre-stamp, railway, and ship cancels. #19035 $14.75

Handbook of Varmland Province Cancellations (Karlstads
Filatelistforening, 1985; Handbok over Varmlandska Makuler-
ingsstamplar) This was one of the first “regional” cancel and post-
al history books. Every cancel illustrated, with dates of use, etc.
Includes railways, rural carriers, etc., with many maps. In Swed-
ish, but very useful. #19025 $23.00

Postal Stationery

Sweden Postal Stationery (Facit 2015) (Facit Special
2015) This complete catalog includes an important special
section on Swedish Postal Stationery. This is the most recent
and most complete catalog on the subject. Full color with
mostly English text in the postal stationery section (full En-
glish elsewhere). Only repeated every few years (last time
was in 2012). #1038 $89.00

NEW!

Local Post Stamps

Sweden Local Post Catalog (Facit Sweden 2015 Cata-
log) (Facit Sverige 2015) Non-specialized, Sweden-only. A
great simplified Swedish catalog. Additionally, this is THE spe-
cialized catalog of SWEDISH LOCAL POST STAMPS, from the
1880s issues through the post-1993 issues, right up to date.
SPECIAL SECTIONS: short article on freight stamps; new list-
ing of HOSTEL seals, and FLAG DAY seals. There is English
text in the main listings, but not in the locals (but it is not much
needed; I can assist if necessary). This is the best reference for
Swedish locals of all eras. Full color. #1489 $47.00

Sweden Local Post Catalog (Facit Sweden 2011 Cata-
log) (Facit Sverige 2011) Non-specialized, Sweden-only. A
great simplified Swedish catalog. Additionally, this is THE
specialized catalog of SWEDISH LOCAL POST STAMPS,
from the 1880s issues through the post-1993 issues, right up
to date. Completely IN COLOR, with English text for the reg-
ular stamp issues (not the locals, but it is not really needed).
This is the best possible reference for Swedish Locals of all
eras. Was $43.75. #1491 $32.00

Simplified Priced Catalog of Swedish Locals (Olsson, 1977;
Forenklad Priskatalog over Svenska Lokalfrimarken) Handy cat-
alog with ENGLISH translations for most listings. No illustra-
tions. For complete and current illustrated listings, see Facit
Sweden Catalog. Out of Print. #19017 $8.00

Halsingborgs Local Post (Hoverby, 1985; Halsingborgs Lokal-
post) A fascinating handbook and catalog of these issue, by the
Postmaster! Entirely in Swedish, though well illustrated and with
easy to follow catalog listings of the stamps, stationery, cancels,
ete. #19028 $21.60

NEW!

SAVE!

Revenues

=: Swedish Charta Sigillata (Revenue Stamped Paper)
X (Joos, 1997; Svenska Charta Sigillata) Catalog of 1660-1880
o stamped revenue paper and early revenue stamps. Includes
9 ENGLISH TEXT, relative rarity pricing, and many illustra-
tions. Very useful and “first on the subject”. #19096 $24.50

Sweden Revenue Stamps Catalog (Facit 2015 Scandi-
navia Specialized Catalog) (Facit 2015 Special) The most
complete, up-to-date, catalog of Swedish Revenue Stamps, in-
cluding the municipal revenues. A ‘special article’ in the an-
nual Facit Catalog; not likely to be repeated for several years
(last time was 2009). Updated and improved! ENGLISH
TEXT, IN COLOR, PRICED. #1038 $89.00

NEW!

Various Subjects

Swedish and Norwegian License Reply Stamps and Statio-
nery 1968-1978 (Liwendahl, 1979; Sveriges och Norges
Svarslosenmarken samt Helsaker 1968-78) Still the only hand-
book reference for the “business reply mail” stamps and stationery
(plain catalog listings are in some editions of Facit Sweden). Has
brief ENGLISH summary, but still very useful and informative.
#19014 $14.00

Facit Stamp Card Catalog 1985 Pictures, lists, and prices the
officially printed post office cards that picture stamps (and only
those picturing stamps). This is the one and only edition of this
catalog. Includes ENGLISH text, entirely in color. A must have
reference for pre-1985 Swedish stamp cards. #10014 $8.50

Post Office-Printed Post Cards “Stamp Cards” Catalog
(Weiss & Oberg, 1983; Forteckning over Postverkets Vykort t.o.m.
1982; plus supplement for 1983-84) The only complete catalog
(through 1984) of all types of the officially printed post cards. Ev-
ery card illustrated, mostly in COLOR with additional description
and listings of all varieties. Recommended. #19019 $18.00

Essential Equipment
Important Philatelic Tools

The following listings of philatelic equipment and supplies are
items that I find particularly handy and which I use myself. 1
think you will agree. I am not a supply dealer; you may be able to
find these items elsewhere at lower prices. I carry these items as a
convenience to my clients. I welcome your suggestions for other
offerings. SHIPPING IS ADDITIONAL FOR THE ITEMS IN
THIS CATEGORY.

Shipping & Handling of Books

Within the U.S. there is a $3.00 flat shipping fee per
order for shipment by Media Mail (if the items qualify
for Media Mail shipping), unless otherwise stated in the
item description. An order may include any number of
books to be shipped in the same package. Priority and
Express Mail shipping are available at addtional cost.
If you require insurance, the cost is additional.

Outside the U.S. shipping is additional. You may
have the choice of receiving your books via Express Mail,
Priority Mail, or normal Airmail. To some destinations,
we may require shipment via airmail, Express Mail,
registered mail, and/or with insurance. Please advise of
any special shipping or customs requirements when
placing your order.

Especially when placing your order by postal mail, please
advise us of your shipping preferences; if you will be
paying by check, you are welcome to call to inquire about
specific shipping costs. (If you order via the website or
email, you will receive a reply with the shipping options
and costs.) Using your VISA or MasterCard greatly
simplifies the process and speeds along your order.
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Essential Equipment, Postal Rates

Stamp Mount Cutter This is the mount cutter that we pre-
fer to use in the office and with our personal collections. Made
sturdy enough to cut heavy paper, yet highly precise with a
sensitive touch. 6.75-inch cutting length with spring-loaded
cutting arm to make smooth, even cuts effortlessly. Clear
plastic hold-down at the cutting edge is narrow enough to
work with very small mounts and wide enough to hold firmly
— it can be removed for larger items. Crisp, clean cuts with
confidence. The handy slide-out (removable if you wish) stor-
age drawer is terrific for keeping various small mount pieces.
We have been using this for a couple of years, but I wish it
had existed decades ago! Lower cost than other mount cutters
of this size — and I think it is better! #1000016 $39.00

Fundamentals of Philately (L.N. Williams, 1990 Revised
Edition) Hardbound 862-page encyclopedic reference with in-
formation for every collector, exhibitor, or dealer, from begin-
ner to specialist. Includes printing, ink, paper, watermarks,
gum, perfs, design, etc. Hundreds of illustrations. Back in
stock! #1000013 $59.00

Ultra-Violet (UV) Light (long wave only) Very handy light re-
quires only 4 “AA” batteries (not included). Long-wave UV works
for all Scandinavian stamps and most others, but not for U.S. stamps.
You can take it anywhere, easily fits in pants pocket or purse. NEVER
LOOK INTO THE LIGHT. UV LIGHT CAN DAMAGE EYESIGHT
AND ALSO CAUSE “SUNBURN”. #1000003 $18.95

Instanta Perforation Gauge In my opinion, this is the fastest
and accurate perforation gauge there is. Accurate to a tenth of a
perforation, with continuous measurement. You simply slide the
stamp along until the perfs line up. Clear plastic, thus can be used
for stamps on covers too. #1000004 $9.95

Stamp Tongs High-quality, German-made tongs that we use our-
selves. This 12 cm length is easiest to handle for most people.
Pointed tip for greatest accuracy, but not the super-sharp tips that
tend to cause accidents. #1000009 $7.75

Watermark Tray Black plastic virtually-unbreakable tray for
watermarking your stamps. We do NOT sell watermark fluid.
WARNING: Some fluids will damage stamps, including Norway V
overprints; you must use a “safe” type. WARNING: WATERMARK
FLUID IS DANGEROUS TO YOUR HEALTH — USE ONLY IN
WELL-VENTILATED AREA. TAKE CARE. #1000012 $3.00

Stamp Hinges, pack of 1000 Basic hinges. I am not aware of
any hinges currently on the market that I would recommend for
mint stamps. However, these hinges are perfectly okay for used
stamps. #1000011 $3.50

LOOK!

LOOK!

Non-Scandinavian Books

Published or Printed by the Press for
Philately™

The Press for Philately™is devoted to on-demand publishing,
printing, and binding of computer-based philatelic books. On-
demand books are printed and bound only as needed; minimum
run one copy. New editions can be issued as needed; never out of
date nor out of print. Zero investment in an inventory.

Bermuda by Air - A Handbook and Catalog of Bermuda
Aerophilately (Cwiakala, 1996) A comprehensive and detailed
handbook and priced catalog of this field. Printed by The Press for
Philately™(your friends at Jay Smith & Associates) and to our
knowledge, the world’s first computer-based hardbound philatelic
book printed on demand. #10099 $71.00
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Worldwide-Postal-Rates.com
Exploring the World of Postal Rates

A new long-running, world-wide series of postal rate books
authored or edited by well-known postal rate authority Anthony
Wawrukiewicz, Jay Smith, and many others. To be published
continuously by The Press for Philately(tm) over a period of years,
with new editions as appropriate. Existing postal rate books are
also offered. Books published by Worldwide-Postal-Rates.com are
indicated with [WPR] before the author. New authors and
contributors, as well as other existing books, are eagerly sought.

To get the most current information on new postal rate books in
this series and postal rate literature in general, and interesting
postal rate articles and information, visit the www.Worldwide-
Postal-Rates.com web site.

Canadian Domestic and International Postal Rates
and Fees 1870-1999 [WPR] (R. Smith & Wawrukiewicz,
2000; Jay Smith series editor) Presents Canadian postal
rates in an easy to use and concise form. Extremely useful
reference for all collectors of Canadian covers, postal history,
and postal rates. The first and primary major reference on
Canadian postal rates.

Complete book with 3-ring binder #20000 $24.95

Set of pages only (no binder) #20004 $19.95

Air Mails of Canada 1925-1939 (Arfken & Plomish, 2000; subti-
tle: The Development and Postal History of National and Interna-
tional Mails) The subtitle says it all; this is an excellent discussion
of the airmails of the period and is the only such book that I have
seen that addresses the domestic airmails. Well-written and with
lots and lots of cover illustrations. Includes a tremendous amount
of postal rate information, though one has to dig a little for it. This
is best used in conjunction with the Whiteley book. Has a very
good index, 230 pages, softbound. Highly recommended. Original
publication price was $65 — this is a super deal. #21006 $33.95

Great Britain Domestic and International Postal Rates
and Fees 1871-1999 [WPR] (Wawrukiewicz, 2000; Jay
Smith series editor) Presents Great Britain postal rates in an
easy to use and concise form. An extremely useful reference
all collectors of Great Britain covers, postal history, and
postal rates.

Complete book with 3-ring binder #20001 $24.95

Set of pages only (no binder) #20003 $19.95

U.S. Domestic Postal Rates, 1872-1999, Revised Second
Edition (Beecher & Wawrukiewicz, 1999) The primary U.S.
postal rate book covering domestic mail. This reference is
considered to be the bible for U.S. postal rate collectors and postal
historians. If you have any interest in U.S. covers or domestic
postal rates, you will want this book. A third edition has been
published.
Softbound edition. Priced reduced from $40. #21001 $25.00

U.S. International Postal Rates, 1872-1996 (Wawrukiewicz &
Beecher, 1996) The primary U.S. postal rate book covering
international mail. This reference is considered to be the bible for
U.S. international postal rate collectors and postal historians.
Includes extremely useful tables of foreign rates TO the U.S.

Hardbound edition (highly recommended) #21002

Price on request.
Softbound edition #21003 Price on request.

LOOK!

LOOK!

Call toll-free: 1-800-44-STAMP or 1-800-447-8267



